

GAGNEJA PROPERTIES
CONTACT FOR SALE, PURCHASE RENT & LEASE
✓ Shops ✓ Houses
✓ Industrial Property
✓ Commercial Property
✓ Agriculture Land
REAL ESTATE WITHOUT THE HASSLE
MO.-8630672525, 8279444462
ADD- SRA F69, Shop No.4, Adarsh Colony, Rudrapur

सरकार के काम बनेंगे बड़ी जीत का आधार- धामी

मुख्यमंत्री ने जसपुर में किया 29 करोड़ की योजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास, लाभार्थियों से संवाद भी किया

जसपुर (उद संवाददाता)। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि डबल इंजन की सरकार में हर वर्ग का कल्याण हो रहा है। विकास कार्यों के दम पर चुनाव से पहले ही हर तरफ भाजपा के पक्ष में उत्साह का माहौल है। सरकार के काम इस बार लोकसभा चुनाव में भाजपा की ऐतिहासिक जीत का आधार बनेंगे। सीएम धामी शुक्रवार को यहां कृषि उत्पादन मण्डी समिति में आयोजित लाभार्थी सम्मान

समारोह में उपस्थित जनसमूह को सम्बोधित कर रहे थे। इससे पूर्व हैलीपैड यहां पर सीएम का पुष्प वर्षा के साथ स्वागत किया गया। सीएम धामी ने भी से भाजपा प्रत्याशी अजय भट्ट का भी लोगों ने जोरदार स्वागत किया। सीएम को चेक, सम्मान पत्र भी वितरित किए। सीएम ने यहां विभिन्न विभागों द्वारा लगाये गये स्टालों का निरीक्षण भी किया। साथ ही उन्होंने लाभार्थियों से संवाद भी किया। कार्यक्रम में सम्बोधित करते हुए सीएम धामी ने गर्मजोशी से स्वागत करने पर सभी का आभार व्यक्त किया।

यहां पर सीएम का पुष्प वर्षा के साथ स्वागत किया गया। सीएम धामी ने भी से भाजपा प्रत्याशी अजय भट्ट का भी लोगों ने जोरदार स्वागत किया। सीएम को चेक, सम्मान पत्र भी वितरित किए। सीएम ने यहां विभिन्न विभागों द्वारा लगाये गये स्टालों का निरीक्षण भी किया। साथ ही उन्होंने लाभार्थियों से संवाद भी किया। कार्यक्रम में सम्बोधित करते हुए सीएम धामी ने गर्मजोशी से स्वागत करने पर सभी का आभार व्यक्त किया।

यहां पर सीएम का पुष्प वर्षा कर अभिवादन स्वीकार किया। इस दौरान सीएम के साथ केन्द्रीय मंत्री एवं नैनीताल लोकसभा क्षेत्र धामी ने यहां 29 करोड़ की जन कल्याणकारी योजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास के साथ ही लाभार्थियों

उन्होंने कहा कि आज 29 करोड़ की योजनाओं के लोकार्पण एवं शिलान्यास किया है। इन सभी (शेष पृष्ठ सात पर)

एक करोड़ की ड्रग के साथ दो अंतर्राज्यीय तस्कर दबोचे

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। ड्रग तस्करों के खिलाफ अभियान में एसटीएफ और पुलिस को एक बार फिर बड़ी सफलता मिली है। एसटीएफ और थाना पुलभट्टा की संयुक्त टीम ने यूपी बार्डपर दो अंतर्राज्यीय ड्रग तस्करों को गिरफ्तार कर तीन कुंतल डोडा पाउडर और साढ़े पांच किलो अफीम बरामद की है। बरामद डोडा पाउडर और अफीम को झारखण्ड से एक कैंटर में रद्दी के बीच में छिपाकर लाया जा रहा था। बरामद खेप की कीमत एक करोड़ रूपये आंकी गयी है। एसटीएफ के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक आयुष अग्रवाल ने बताया कि ड्रग्स-फ्री देवभूमि अभियान के अंतर्गत ड्रग तस्करों



के विरुद्ध सख्त कार्रवाई के आदेश एसटीएफ टीमों को दिए गए हैं। जिसके तहत एसटीएफ की कुमायूँ टीम ने थाना पुलभट्टा क्षेत्र से अंतर्राज्यीय ड्रग तस्कर

बालाका सिंह पुत्र कश्मीर सिंह निवासी ग्राम डलपुरा थाना गदरपुर और लवजीत सिंह पुत्र मनजीत सिंह निवासी गोलू टांडा थाना स्वार रामपुर को यूपी-उत्तराखण्ड

बार्डर से 5.5 किग्रा अफीम व 3 कुंतल डोडा के साथ गिरफ्तार कर लिया। कार्यवाही एसटीएफ और पुलभट्टा पुलिस ने संयुक्त रूप से की। पकड़े गये दोनों ही अभियुक्त अंतर्राज्यीय तस्कर हैं जो कि झारखण्ड की राजधानी राँची से एक कैंटर के जरिये मादक पदार्थ उत्तराखण्ड ला रहे थे। जिसकी खपत रुद्रपुर, गदरपुर, बाजपुर आदि क्षेत्रों में की जानी थी। क्योंकि चुनाव व होली का टाइम है ऐसे में तस्करों को भारी मुनाफा होने की उम्मीद थी। तस्करों ने एसटीएफ को पूछताछ में बताया कि वे दोनों पेशे से ड्राइवर हैं और उत्तराखण्ड से सामान यूपी, बिहार, पंजाब, झारखण्ड (शेष पृष्ठ सात पर)

शॉर्ट सर्किट से दुकान में भड़की आग, लाखों की क्षति

किच्छा (उद संवाददाता)। नगर के मुख्य बाजार में देर रात शॉर्ट सर्किट से दुकान में आग लगने के कारण लाखों रूपए सामान जलकर राख हो गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार नगर के मुख्य चौराहे पर स्थित कमल बूट हाउस के ऊपरी मंजिल पर देर रात्रि शॉर्ट सर्किट होने के कारण आग लग गई जिसकी सूचना पर दुकान स्वामी ने आकर आग पर काबू पाने का प्रयास किया किंतु आग के विकराल रूप को देखते हुए दमकल विभाग को सूचना दी गई। सूचना पर प्रांतीय उद्योग व्यापार मंडल के कोषाध्यक्ष नितिन फुटेला भी मौके (शेष पृष्ठ सात पर)



530 ग्राम चरस के साथ एक तस्कर गिरफ्तार



रुद्रपुर (उद संवाददाता)। थाना पंतनगर की चौकी सिडकुल पुलिस ने चैकिंग के दौरान कार सवार नशे के सौदागर को चरस के गिरफ्तार किया है। पुलिस के मुताबिक जनपद में अवैध मादक पदार्थों के तस्करों के खिलाफ लगातार कार्रवाई कर रही। थानाध्यक्ष आरएस डांगी के नेतृत्व में टीम में शामिल सिडकुल पुलिस चौकी प्रभारी प्रदीप कुमार कोहली क्षेत्र में नशे की तस्कारी करने वालों के खिलाफ कार्रवाई कर रही थी। पुलिस ने एक संदिग्ध कार को रोकने का ईशारा किया तो वह कार समेत भागने लगा। पुलिस ने कुछ दूरी पर घेराबंदी कर उसे पकड़ लिया। कार की तलाशी ली तो एक पारदर्शी पन्नी के

अन्दर काले रंग का बत्तीनुमा बरामद हुआ। पन्नी में चरस बरामद हुई। बरामद चरस 520 ग्राम थी। पुलिस के मुताबिक पूछताछ में उसने बताया कि वह चरस को दिल्ली लेजाकर बेचने की बात कही। उसने अपना नाम मनीष कुमार पुत्र दया राम निवासी तल्ला भैसकोट थाना नाचनी जिला पिथौरागढ़ बताया। पुलिस ने उसके खिलाफ मुकदमा दर्ज कर कोर्ट में पेश करने की कार्रवाई कर रही है।

लोनिवि के खिलाफ बेहड़ ने सड़क पर दिया धरना

किच्छा (उद संवाददाता)। सड़क निर्माण को लेकर क्षेत्रीय विधायक तिलक राज बेहड़ ने लोक निर्माण विभाग एवं प्रशासन के विरुद्ध आन्दोलन मोड़ पर एक बार पुनः धरना दिया। इस दौरान सड़क पर जाम लगने से दो किलोमीटर तक वाहनों की लंबी कतार लग गई। धरना स्थल पर बेहड़ ने कहा कि आनंदपुर प्रतापपुर नारायणपुर रामेश्वरपुर के ग्राम वासियों की अनदेखी की जा रही है। उन्होंने आरोप लगाया है कि नैनीताल नेचुरल एंड एसोसिएट स्टोन क्रेशर के सामने से होकर जो सड़क जा

रही है वह भारी वाहनों के ओवरलोडिंग के कारण पूर्ण रूप से क्षतिग्रस्त हो गई है। कई बार मांग की गई थी किंतु लोक निर्माण विभाग और प्रशासन द्वारा उनकी लगातार अनदेखी की जा रही है जिस वजह से सड़क पर धरना देना पड़ा है। उन्होंने आरोप लगाया कि आनंदपुर से लेकर के लालपुर तक जाने वाली इस सड़क पर खनिज पदार्थों को ढोने वाले ओवरलोड वाहनों द्वारा क्षतिग्रस्त कर दिया गया है यही नहीं इस रोड पर स्थित स्टोन क्रेशरों के द्वारा ओवरलोड खनिज पदार्थ की आवाजाही (शेष पृष्ठ सात पर)

कई बार मांग की गई थी किंतु लोक निर्माण विभाग और प्रशासन द्वारा उनकी लगातार अनदेखी की जा रही है जिस वजह से सड़क पर धरना देना पड़ा है। उन्होंने आरोप लगाया कि आनंदपुर से लेकर के लालपुर तक जाने वाली इस सड़क पर खनिज पदार्थों को ढोने वाले ओवरलोड वाहनों द्वारा क्षतिग्रस्त कर दिया गया है यही नहीं इस रोड पर स्थित स्टोन क्रेशरों के द्वारा ओवरलोड खनिज पदार्थ की आवाजाही (शेष पृष्ठ सात पर)

आचार संहिता से पहले चार आईपीएस अफसरों के तबादले

देहरादून (उद संवाददाता)। आचार संहिता लागू होने से पहले शासन ने चार आईपीएस अधीकारियों को स्थानांतरित किया है। गुरूवार देर रात जारी आदेश के तहत पिथौरागढ़ के एसपी लोकेश्वर सिंह को वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक पौड़ी गढ़वाल के पद पर स्थानांतरित किया गया है। एसएसपी पौड़ी श्वेता चौबी को पुलिस मुख्यालय देहरादून स्थानांतरित किया गया है। जबकि एसपी चमोली (शेष पृष्ठ सात पर)

रस्म पगड़ी/प्रेरणा दिवस
बड़े दुःख के साथ सूचित किया जाता है मेरे पुत्र्य पति श्री राधेश्याम गुल्यानी जी का आकस्मिक निधन दिनांक 14.03.2024 को हो गया है जिनकी आत्मिक शांति के लिए रस्म पगड़ी/प्रेरणा दिवस दिनांक 16.03.2024 दिन शनिवार को दोपहर 12 से 2 बजे तक निरंकारी सत्संग भवन नैनीताल रोड, रुद्रपुर में संपन्न होगी।
शोकाकुल परिवार
सुरेन्द्र गुल्यानी-ज्ञान (भाई-भाभी) कुसुम रानी (पत्नी)
हरीश गुल्यानी-नीलम (भाई-भाभी) अमित गुल्यानी-पूनम (पुत्र-पुत्रवधु)
नीतू-श्याम सिंधवानी (पुत्री-दामाद) मनमोहन गुल्यानी-शैली (पुत्र-पुत्रवधु)
भावन-तेज खत्री (पुत्री-दामाद) प्रेरणा, प्रियांशु, सक्षम, समरथ (पौत्री, पौत्र)
हर्ष-अमित ढींगरा (पुत्री-दामाद) एवं समस्त सलूज व गुल्यानी परिवार
स्नेहा-रवि कपूर (पुत्री-दामाद)
प्रतिष्ठान: अमित स्वीट, गुरुदेव डेयरी सब्जी मण्डी, रुद्रपुर मो. 9358625772

‘जागेश्वर धाम’ में अब ‘महंगी’ होगी ‘पूजा’

प्रबंध समिति एवं पुजारियों की बैठक संयुक्त बैठक में विभिन्न पूजन की दक्षिण बढ़ाने का प्रस्ताव पारित, पूजा सामग्री के लिए भी अलग से करना होगा भुगतान

रुद्रपुर। देश में खुदरा महंगाई दर भले ही कम होकर 5 प्रतिशत के आसपास आ गई हो, लेकिन उत्तराखण्ड के धार्मिक संस्थाओं का प्रबंधन देखने वाली समितियों को महंगाई अच्छा खासा परेशान कर रही है। बढ़ती महंगाई से पार पाने के लिए अब सूबे के जागेश्वर धाम का प्रबंधन देखने वाली समिति ने जागेश्वर धाम की विभिन्न पूजाओं की दक्षिणा राशि बढ़ाने जाने का फैसला किया है। विगत दिनों संपन्न हुई मंदिर समिति और पुजारियों की बैठक



में पूजाओं की दक्षिणा राशि बढ़ाने सहित तमाम प्रस्ताव तैयार किए गए। सारे प्रस्ताव डीएम की संस्तुति के लिए भेजे

गए हैं तथा डीएम की मुहर लगने के बाद उपरोक्त प्रस्ताव सामान्य नियम बनकर लागू हो जाएंगे। उपरोक्त नियमों के

प्रभावशील होने के बाद अब जागेश्वर धाम में 11 हजार मंत्र वाला मृत्युंजय जाप, जो कि पहले ढाई हजार रूपए में होता था, 5100 रूपए में होगा। इसी प्रकार 23000 मंत्र वाला मृत्युंजय जाप जो कि पहले 5100 रूपये में होता था, अब 7500 में होगा तथा सवा लाख मंत्र वाला मृत्युंजय जाप जो कि पहले 25000 रूपये में होता था, अब उसके लिए श्रद्धालुओं को 35000 रूपए का भुगतान करना पड़ेगा। साथ ही मृत्युंजय जाप के आधार पर ही नवग्रह, शनि और नाग गायत्री (शेष पृष्ठ सात पर)

सरकार ने किया डिप्लोमा इंजीनियर्स महासंघ की वर्षों से लंबित समस्याओं का समाधान:धामी

देहरादून (उद संवाददाता)। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने मुख्यमंत्री आवास, देहरादून में उत्तराखण्ड डिप्लोमा इंजीनियर्स महासंघ द्वारा आयोजित आभार एवं अभिनंदन समारोह

हमारे राज्य की प्रगति का मुख्य स्तंभ है। राज्य सरकार प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के कथन के अनुसार 21वीं सदी का तीसरा दशक उत्तराखण्ड का बनाने पर निरंतर कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि

विकसित किया जा रहा है। कैंची धामी, मां पूर्णांगिरी मंदिर का विकास कार्य जारी है। 30 नई नीतियों को लाया गया है। राज्य सरकार ने प्रदेश की जनता के हित में कई महत्वपूर्ण निर्णय लिए हैं। राज्य सरकार

किए गए हैं। साथ ही 1000 कनिष्ठ अभियंताओं को 10 वर्ष की निरंतर सेवा पर उच्च वेतन का लाभ प्रदान किया गया है। कनिष्ठ अभियंताओं को अपर सहायक अभियंता के पदों में वेतन विसंगति को दूर

श्रीदेव सुमन विश्वविद्यालय के कुलपति ने राज्यपाल से की भेंट

देहरादून (उद संवाददाता)। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) से राजभवन में श्रीदेव सुमन उत्तराखण्ड विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो0 एन0 के0 जोशी ने भेंट कर विश्वविद्यालय के आगामी एक वर्ष की कार्ययोजना को लेकर प्रस्तुतिकरण दिया। कुलपति ने राज्यपाल को बताया कि विश्वविद्यालय में अनुसंधान एवं नवाचार प्रयोगों के माध्यम से छात्र हितों को ध्यान में रखते हुए विभिन्न

कार्यक्रमों का क्रियान्वयन किया जा रहा है। कुलपति ने बताया कि आगामी एक वर्ष तक विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों के अंतर्गत गोष्ठियों, शिक्षक उन्नयन



कार्यक्रमों एवं अनुसंधान संबंधी गतिविधियों के माध्यम से छात्रों को बेहतर सुविधाएं दी जाएंगी। कुलपति ने बताया कि विश्वविद्यालय में इस वर्ष 'भारतीय पारंपरिक ज्ञान प्रणाली' विषय पर उत्कृष्टता केंद्र स्थापित करने के साथ-साथ एक अंतर्राष्ट्रीय गोष्ठी आयोजित कराई जाएगी। राज्यपाल/कुलाधिपति ने उक्त सभी कार्यक्रमों को अपनी सहर्ष स्वीकृति प्रदान करते हुए देव सुमन उत्तराखण्ड विश्वविद्यालय में हो रहे नवाचार प्रयोगों की सराहना की।



में प्रतिभाग किया। इस अवसर पर महासंघ की विभिन्न लंबित मांगों पर शासनादेश निर्गत करने पर पदाधिकारियों ने मुख्यमंत्री का आभार व्यक्त किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य के कुशल और प्रतिभाशाली इंजीनियर राष्ट्र निर्माण में उल्लेखनीय योगदान दे रहे हैं। इंजीनियर

ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट में 3.5 लाख करोड़ रुपए से अधिक के एमओयू साइन हुए। अब तक 71 हजार करोड़ रुपए के एमओयू को धरातल पर उतारा जा चुका है। योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन के लिए राज्य सरकार ने यूआईडीबी का गठन किया है। कालसी में हरीपुर धाम

ने डिप्लोमा इंजीनियर्स महासंघ की वर्षों से लंबित समस्याओं का समाधान किया है। विभिन्न अभियंत्रण विभागों में काम कर रहे कनिष्ठ अभियंता और अपर सहायक अभियंताओं के लिए वाहन भत्ते में वृद्धि और प्रथम बार सहायक अभियंताओं को भी वाहन भत्ते के रूप में 4000 रुपए अनुमन्य

करने का निर्णय भी लिया गया है। इससे निश्चित ही कनिष्ठ और सहायक अभियंताओं के मनोबल में वृद्धि होगी। इस अवसर पर महासंघ के अध्यक्ष श्री एसएस चौहान, महासचिव श्री मुकेश रतूडी, संरक्षक डीसी नौटियाल, हरीश नौटियाल, यूएस महर एवं अन्य लोग मौजूद रहे।

आज आ सकती है कांग्रेस की दूसरी सूची

हाईप्रोफाइल हरिद्वार और नैनीताल ऊधमसिंहनगर लोकसभा सीट पर प्रत्याशियों के चयन में उलझी कांग्रेस, हरदा और माहरा दिल्ली पहुंचे

देहरादून। उत्तराखण्ड में लोकसभा चुनाव के लिए भाजपा ने सभी सीटों पर अपने दिग्गज उम्मीदार उतार दिये हैं वहीं कांग्रेस ने तीन सीटों पर सीनियर प्रत्याशी घोषित किये हैं। कांग्रेस शुक्रवार को दूसरी सूची जारी कर सकती है। बताया जा रहा है कि हरिद्वार और नैनीताल लोकसभा सीट पर कांग्रेस जल्द ही प्रत्याशी घोषित करेगी। पूर्व सीएम हरीश रावत और कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष करन माहरा भी दिल्ली में हैं। नैनीताल सीट से भाजपा प्रत्याशी अजय भट्ट से मुकाबले में कांग्रेस को कई नेताओं की दावेदारी से अपना उम्मीदार घोषित करने में कड़ी मशक्कत करनी पड़ी रही है। बृहस्पतिवार को माहरा ने पार्टी के शीर्ष

नेताओं से मुलाकात कर चुनाव रणनीति को लेकर फीडबैक दिया। भाजपा ने पांचों लोकसभा सीटों पर प्रत्याशी उतार दिए हैं। जबकि कांग्रेस हरिद्वार और नैनीताल सीट में प्रत्याशियों के चयन में उलझी हुई है। हरिद्वार से पूर्व सीएम हरीश रावत अपने पुत्र वीरेंद्र रावत के टिकट देने की पैरवी कर रहे हैं। जबकि प्रदेश कांग्रेस माहरा ने भी इस सीट दावेदार माने जा रहे हैं। नैनीताल सीट से विधायक भुवन कापड़ी, प्रकाश जोशी, महेंद्र पाल और रंजीत रावत के नाम की चर्चा है। दोनों सीटों पर प्रत्याशियों की घोषणा से पहले बृहस्पतिवार को माहरा दिल्ली पहुंचे। उन्होंने पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष सोनिया गांधी, राष्ट्रीय महासचिव

वेणुगोपाल समेत कई शीर्ष नेताओं से मुलाकात की। वहीं हरीश रावत भी दिल्ली में डटे हुए हैं। वहीं दूसरी तरफ कुमाऊं मंडल की नैनीताल ऊधमसिंहनगर की हाईप्रोफाइल सीट से कांग्रेस के रणनीतिकारों ने भी किसी स्थानीय बड़े नेता को ही टिकट देने की पैरवी की है। बहरहाल कांग्रेस ने दो सीटों पर व्यापक मंथन शुरू कर दिया है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष करन माहरा भी नैनीताल सीट से प्रबल दावेदार हो सकते हैं। जबकि हरिद्वार से पूर्व सीएम हरीश रावत और उनके पुत्र वीरेंद्र सिंह रावत की दावेदारी पर मंथन होगा। आज दुसरी सूची जारी होने की संभावना है जिसमें दोनों सीटों के प्रत्याशियों के नाम हो सकते हैं।

एसएस संधु बने नये चुनाव आयुक्त

देहरादून। उत्तराखण्ड के पूर्व मुख्य सचिव डॉ. सुखबीर सिंह संधु को भारत के निर्वाचन आयोग (ईसीआई) का चुनाव आयुक्त बनाया गया है। देश के इस सबसे प्रतिष्ठित पदों में से एक पद पर डॉ. संधु की नियुक्ति उत्तराखण्ड के लिए गर्व की बात है। बता दें कि वह 1988 बैच के उत्तराखण्ड कैडर के अधिकारी थे। उन्हें 2021 में उत्तराखण्ड का मुख्य सचिव बनाया गया था। वह 31 जनवरी 2024 को रिटायर हुए थे। सेवानिवृत्ति के बाद उनके लंबे प्रशासनिक अनुभव को देखते हुए उन्हें लोकपाल कार्यालय में सचिव पद की अहम जिम्मेदारी दी गई थी। अब प्रधानमंत्री की अध्यक्षता वाली उच्चस्तरीय समिति ने जिन दो पूर्व आईएसएस अफसरों को चुनाव आयुक्त बनाया है, उनमें एक डॉ. संधु हैं। वह



उत्तरप्रदेश, उत्तराखण्ड और पंजाब में अपनी सेवाएं दे चुके हैं। मुख्य सचिव के तौर पर डॉ. संधु का कार्यकाल उल्लेखनीय रहा है। उन्होंने शासन की कार्यप्रणाली को सूचना प्रौद्योगिकी से जोड़ने पर काम किया। पारंपरिक तौर तरीकों के बजाय हाईटेक साधनों से प्रशासनिक कामकाज का माहौल बनाया। सचिवालय से लेकर विभागों,

निदेशालयों और जिलों, तहसीलों में ई-फाइल की व्यवस्था के विजन को लागू कराने पर डॉ. संधु ने विशेष जोर दिया। उन्हीं के कार्यकाल में पहली बार उत्तराखण्ड में कैबिनेट और आईएसएस अफसरों के चिंतन शिविर में सशक्त उत्तराखण्ड का एक रोडमैप बना, जिस पर धामी सरकार तेजी से आगे बढ़ रही है। प्रधानमंत्री के ड्रीम प्रोजेक्ट केदारनाथ पुनर्निर्माण परियोजना के कार्यों की निगरानी की जिम्मेदारी राज्य में डॉ. संधु पर थी। परियोजना की प्रगति की जानकारी के लिए प्रधानमंत्री कार्यालय डॉ. संधु के सीधे संपर्क रहा। एनएचआई के चेयरमैन रहते हुए डॉ. संधु ने दिल्ली से देहरादून तक एक्सप्रेस हाईवे को न सिर्फ मंजूरी दिलाई, बल्कि मुख्य सचिव बनने के बाद भी अपने प्रयासों से इस पर तेजी से कार्य कराया।

गर्जिया देवी मंदिर के सुरक्षात्मक कार्य योजना के लिए 579.11 लाख रुपए की स्वीकृति

देहरादून। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने आज जनपद नैनीताल के विकासखण्ड रामनगर स्थित गर्जिया देवी मंदिर के मुख्य टीले को आपदा प्रबंधन के तहत कोसी नदी की बाढ़ से बचाव हेतु सुरक्षात्मक कार्य योजना के लिए 579.11 लाख रुपए की वित्तीय स्वीकृति दी है। इस दौरान मुख्यमंत्री द्वारा जनपद उत्तरकाशी की नगर पंचायत पुरोला को तृतीय श्रेणी की नगर पालिका परिषद् के रूप में अपग्रेड करने पर भी सहमति दी है। मुख्यमंत्री ने दूधनगर पंचायत कालादूंगी, जिला नैनीताल को तृतीय श्रेणी की नगर पालिका परिषद् के रूप में अपग्रेड किए जाने संबंधी प्रस्ताव को भी सहमति दी है।

पहुंचने के लिए लंबा इंतजार करना पड़ रहा है वहीं दूसरी ओर कामकाजी लोग भी गंतव्य तक पहुंचाने के लिए जाम में जूझते दिखाई पड़ते हैं। ट्रैफिक पुलिस की इंटरसेक्टर गाड़ी अधिकांश नगर क्षेत्र से बाहर हाईवे अथवा मंडी चौकी के आसपास नजर आ रही है। ज्ञातव्य है

उत्तराखण्ड सफाई कर्मचारी आयोग में चार सदस्यों को किया नामित

देहरादून। उत्तराखण्ड सफाई कर्मचारी आयोग में सदस्य के पद पर तात्काल प्रभाव से चार सदस्यों को नामित किया गया है। उप सचिव अजीत सिंह की ओर से जारी कार्यालय आदेश में छेदीराग भारती, निवासी तपड़ हरबटपुर, विकासनगर, देहरादून, विनय कुमार बालिमकी, निवासी शक्ति विहार, तेलीवाला, रुड़की और हर्ष रत्नाकर, निवासी काशीपुर, ऊधमसिंह नगर, एडवोकेट राकेश कुमार पार्चो, ऋषिकेश को सदस्य बनाया गया है। नामित सदस्यों को उनके कर्तव्यों, दायित्वों, अधिकारों व सेवावधि के संबंध में सम्बन्धित प्रशासकीय विभाग द्वारा पृथक से आदेश निर्गत किये जाएंगे।

गदरपुर के प्राइमरी स्कूल में तीन सौ बच्चों को पढ़ा रहे तीन टीचर

गदरपुर (उद संवाददाता)। राजकीय प्राथमिक विद्यालय में बच्चों को किताबों से लेकर ड्रेस, खाना व जूते तो मिल रहे हैं लेकिन जो असल में मिलना चाहिए वही नहीं मिल पा रहा है। हम बात कर रहे हैं शिक्षकों की कमी की। प्राइमरी स्कूल में करीब 300 से अधिक बच्चे हैं पर वहां पढ़ाने के लिए महज तीन अध्यापक नियुक्त हैं इससे सरकार की शिक्षा नीति पर सवालिया निशान उठ रहे हैं राजकीय प्राथमिक विद्यालय प्रथम में वर्तमान में करीब 300 बच्चे अध्यनरत हैं इनमें अधिकांश बच्चे ऐसे हैं जो बेहद ही गरीब परिवारों से ताल्लुक रखते हैं इन बच्चों को सरकार किताबें बैग, ड्रेस, खाना व जूते तक मुक्त मुहैया करवाती है परंतु दुर्भाग्य की बात है कि स्कूल में 300 बच्चों को पढ़ाने के लिए महज तीन शिक्षक हैं इनमें से भी कुछ शिक्षक अवकाश भी लेते हैं कुछ सरकारी कार्यों में व्यस्त हो जाते हैं चुनाव ड्यूटी पर भी इनको जाना होता है कक्षा एक से 5 तक की कक्षाएं चलती हैं पांच कक्षाओं के लिए तीन टीचर है इसी से अंदाजा लगाया जा सकता है कि प्राइमरी स्कूल में शिक्षा का स्तर कैसा होगा यह तो भला हो कुछ स्वयं सेवी संस्थाओं का जो विद्यालय में फर्नीचर पंखे व अन्य सुविधाएं उपलब्ध करवा देती है अन्यथा स्थिति और भी खराब हो जाती अब एक शिक्षित महिला सीमा फुटेला बिना वेतन के निशुल्क शिक्षा प्रदान करवा रही हैं जिससे बच्चों का स्तर ऊपर उठ सके। स्कूल के प्रधानाचार्य राकेश चौहान से जब इस बारे में बात की गई तो उनका कहना था कि इस बाबत कई बार अधिकारियों को अवगत कराया जा चुका है परंतु अभी तक कोई व्यवस्था नहीं हो पाई है अब एक एनजीओ एलडा फाउंडेशन बच्चों को खेल की सामग्री उपलब्ध करवाने हेतु आगे आई है जिससे बच्चों का शारीरिक व मानसिक रूप से विकास हो सके फाउंडेशन की अध्यक्षता डॉक्टर पूजा अहमद ने बताया कि वह बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए विगत लंबे समय से प्रयासरत है साथ ही किशोर युवतियों को साफ सफाई रखना सर्वाइकल कैंसर से बचाव के लिए भी प्रेरित कर रही है।

जाम के झाम से मुक्ति दिलाने में ट्रैफिक पुलिस फेल

काशीपुर (उद संवाददाता)। यातायात पुलिस की लापरवाह कार्य शैली के चलते नगर के महत्वपूर्ण स्थानों पर लग रहे भीषण जाम के कारण लोगों को बेहद मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है। ट्रैफिक पुलिस एवं सिटी पेट्रोल यूनिट के जवान यहां वाहन

जाम के झाम से मुक्ति दिलाने में ट्रैफिक पुलिस फेल

लेकिन इसके बावजूद संबंधित विभाग जाम से निजात पाने के लिए महत्वपूर्ण कदम नहीं उठाता। टांडा उज्जैन में लग रहे लगातार जम के कारण स्थिति बद से बदतर हो चुकी है। इस स्थान पर पूर्व में कई बार गंभीर दुर्घटनाओं में लोगों को जान से हाथ धोना पड़ा लेकिन इसके बाद भी



चालकों को यातायात नियमों का पाठ नहीं पढ़ा पा रहे हैं फल स्वरूप हालात यह है कि ट्रैफिक नियमों की अनदेखी के कारण टांडा उज्जैन तथा चीमा चौराहा जैसे महत्वपूर्ण स्थानों पर भीषण जाम की नौबत उत्पन्न हो रही है। जाम के कारण जहां एक ओर स्कूली छात्र-छात्राओं को समय पर विद्यालय

कि ट्रैफिक पुलिस की गलत नीतियों के कारण नगर के महत्वपूर्ण स्थानों पर लगने वाले जाम ने यहां व्यवस्था की पोल खोल दी। सड़कों पर जिस समय जाम की नौबत पैदा होती है दर्जनों की तादाद में छोटे-बड़े वाहनों की लंबी कतार लग जाती है। ट्रैफिक जाम के कारण अक्सर गंभीर दुर्घटनाएं भी घटित होती है



अब तक मुश्किलों से निजात पाने के लिए कोई सार्थक कदम नहीं उठाए जा सके। समाज का एक प्रबुद्ध वर्ग लग रहे जाम का एक कारण अवैध अतिक्रमण को भी मानता है। यहां बता दे की टांडा उज्जैन तिराहे से लेकर चौराहे से होते हुए रेलवे क्रॉसिंग टांडा उज्जैन एवं रेलवे क्रॉसिंग दंडियाल बस स्टैंड तक मार्ग के दोनों

और दर्जनों स्थानों पर अवैध अतिक्रमण सड़कों पर पसरा पड़ा है। इसी तरह टांडा उज्जैन चौराहे पर फल तथा सब्जी के लगने वाले फंड अथवा टेलों के कारण हालात बदतर हो चुके हैं। **कांस्टेबल को हासिल है कारखास का तमगा** : यातायात पुलिस में एक कांस्टेबल

उत्तराखण्ड की वन पंचायतों को मिले वित्तीय प्रबंधन के अधिकार

धामी कैबिनेट ने वन पंचायत संशोधन नियमावली पर लगाई मुहर

देहरादून। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी के निर्देश पर वन पंचायत प्रबंधन में 12 साल बाद बदलाव किए गए हैं। उत्तराखण्ड कैबिनेट ने वन



पंचायत के ब्रिटिश काल के अधिनियमों में संशोधन कर नई नियमावली को मंजूरी दी है। नई नियमावली को तहत अब नौ सदस्यीय वन पंचायत का गठन किया जाएगा। उत्तराखण्ड भारत का एक मात्र राज्य है जहां वन पंचायत व्यवस्था लागू है। यह एक ऐतिहासिक

सामुदायिक वन प्रबंधन संस्था है जो वर्ष 1930 से संचालित हो रही है। संशोधित नई नियमावली के बाद प्राप्त शुल्क को भी वन पंचायतों को अपने बैंक खाते में जमा करने का अधिकार होगा। नई नियमावली में इको टूरिज्म को प्रोत्साहित करने के लिए कई प्रावधान हटाएगी। नियमावली अनुसार वन पंचायतों को अपने क्षेत्रों में जड़ी-बूटी उत्पादन, वृक्षारोपण, जल संचय, वनाग्नि रोकथाम, इको टूरिज्म में भागीदारी का अधिकार मिलेगा। उत्तराखण्ड की 11217 वन पंचायतों को मजबूत और स्वावलंबी बनाने के लिए धामी कैबिनेट ने वन पंचायत संशोधन नियमावली पर मुहर लगा दी है। जिसमें ब्रिटिश काल के अधिनियमों में बदलाव कर वन पंचायतों को वित्तीय प्रबंधन के अधिकार दिए गए। नई नियमावली के तहत अब नौ सदस्यीय वन पंचायत का गठन किया जाएगा। जिसके पास जड़ी-बूटी उत्पादन, पौध रोपण, जल संचय, वन अग्नि रोकथाम, इको टूरिज्म में भागीदारी के अधिकार

होंगे। इससे वन पंचायतों की आय में बढ़ोतरी होगी। पहली बार त्रिस्तरीय स्थानीय निकायों को भी वन पंचायत के वन प्रबंधन से जोड़ा गया है। उत्तराखण्ड देश का एक मात्र राज्य है, जहां वन पंचायत व्यवस्था लागू है। यह एक ऐतिहासिक सामुदायिक वन प्रबंधन संस्था है, जो वर्ष 1930 से संचालित हो रही है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने वन पंचायतों को आत्मनिर्भर बनाने की पहल की है। वर्तमान में प्रदेश में कुल 11217 वन पंचायतें गठित हैं, जिनके पास 4.52 लाख हेक्टेयर वन क्षेत्र है। वन पंचायत नियमावली में किए गए संशोधन के बाद अब प्रत्येक वन पंचायत 9 सदस्यीय होगी। इसमें एक सदस्य ग्राम प्रधान की ओर से और एक सदस्य जैव विविधता प्रबंधन समिति के माध्यम से नामित किया जाएगा। ऐसी वन पंचायतें जो नगर निकाय क्षेत्र में आती हैं, वहां नगर निकाय प्रशासन की ओर से एक सदस्य को वन पंचायत में नामित किया जाएगा। नई नियमावली में वन पंचायतों को वन

उपज जैसे फूल पत्ती जड़ी-बूटी, झूला घास के रक्त्ने या परमिट जारी करने का अधिकार दिया गया है, इससे प्राप्त शुल्क को भी वन पंचायतों को अपने बैंक खाते में जमा करने का अधिकार होगा। वन पंचायतें अभी तक ग्राम सभा से लगे अपने जंगलों के रखरखाव, वृक्षारोपण, वनाग्नि से बचाव आदि का काम स्वयं सहायता समूह या सहकारिता की तरह करती आई हैं, लेकिन इसका प्रबंधन डीएफओ के स्तर से किया जाता था। अब वन पंचायतों के वित्तीय अधिकार बढ़ा दिए गए हैं। वन पंचायतों को वन अपराध करने वालों से जुर्माना वसूलने का अधिकार दिया गया। वन पंचायतों को सीएसआर फंड या अन्य स्रोतों से मिली धनराशि को उनके बैंक खाते में जमा करने का अधिकार दिए जाने की भी व्यवस्था नए नियमावली में की गई है, जिससे वन पंचायतों की आर्थिक स्थिति मजबूत होगी। वनों में कूड़ा निस्तारण को भी प्राथमिकता में रखा गया है। साथ ही इको टूरिज्म को प्रोत्साहित करने के लिए भी प्रावधान किए गए हैं।

सीएम ने किया दिल्ली से पिथौरागढ़ एलायंस एयर की हवाई सेवा का शुभारम्भ

देहरादून (उद संवाददाता)। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने कैम्प कार्यालय, देहरादून में दिल्ली से पिथौरागढ़ हेतु प्रारम्भ हो रही एलायंस एयर की हवाई सेवा का औपचारिक शुभारम्भ किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि लंबे समय से चली आ रही मांग को पूरा करते हुए आज औपचारिक रूप से विमान सेवा का शुभारम्भ कर दिया गया

बढ़ोतरी देखने को मिलेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में निरंतर सीमांत क्षेत्र का विकास शीघ्र प्राथमिकता के साथ किया जा रहा है। केंद्र सरकार के सहयोग से राज्य के दूरस्थ क्षेत्रों में हवाई सेवाओं का विस्तार हो रहा है। उल्लेखनीय है कि एलायंस एयर विमान दिल्ली एयरपोर्ट टर्मिनल टी-3



है। विमान के संचालन से सीमांत जनपद पिथौरागढ़ में एयर कनेक्टिविटी और सुदृढ़ होगी। उन्होंने कहा, कि पिथौरागढ़ से दिल्ली जाने में 12 से 15 घंटे लगते हैं। इस सेवा के शुरू होने से यात्रियों को सुविधा मिलेगी एवं समय की बचत होगी। साथ ही पिथौरागढ़ क्षेत्र में पर्यटकों की आवाजाही में भी भारी

से पिथौरागढ़, नैनीसैनी एयरपोर्ट के लिए आगामी अप्रैल माह से नियमित रूप से चलेगा। पिथौरागढ़ से दिल्ली की यात्रा में मात्र 1 घंटा लगेगा। इस अवसर पर सचिव श्री शैलेश बगोली, अपर सचिव श्री सी. रविशंकर, स्टेशन मैनेजर एलायंस एयर आरती शर्मा सहित संबंधित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

हर कार्यकर्ता अपनी जिम्मेवारी समर्पित भाव से निभाए: आदित्य

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। भारतीय जनता पार्टी की कोर कमेटी की बैठक आयोजित हुई। जिसमें मुख्य अतिथि प्रदेश महामंत्री आदित्य कौठारी ने कहा कि हर कार्यकर्ता अपनी अपनी जिम्मेदारी का निर्वहन पूर्ण समर्पित भाव से करें और पार्टी को परम वैभव की ओर

लगातार प्रयास करते रहना और संगठन को मजबूत करने के लिए कार्यकर्ताओं को जोड़ने पर जोर दिया तथा हर व्यक्ति तक पहुंच कर जनता के कामों के समाधान के लिए हम और हमारा हर एक कार्यकर्ता संकल्प बद्ध है। बैठक में विधायक कालादूंगी बंशीधर भगत,

कार्यक्रम की अध्यक्षता करते संगठन के विषय में विस्तार से बताया और संगठन की रूपरेखा बनाई। बैठक में बंशीधर भगत विधानसभा संयोजक, देवेन्द्र ढैला विधानसभा प्रभारी, भगवान तिवारी विधानसभा सह प्रभारी की जिम्मेवारी दी गई। मंच



ले जायें। उन्होंने कहा कि जिन लोगों को कार्यक्रम और पार्टी की जिम्मेदारी मिली है उन्हें उसे बखूबी निभाते हुए बूथ स्तर तक पहुंचाना लक्ष्य है। हम चुनाव को ज्यादा मजबूती से लड़ें और जनता के समाधान के लिए तत्पर रहे। जिलाध्यक्ष प्रताप बिष्ट ने कहा हमें संगठन के लिए

विधानसभा प्रभारी देवेन्द्र ढैला, जिला पंचायत अध्यक्ष बेला तोलिया, उपाध्याय आनन्द दरमवाल, पूर्व जिलाध्यक्ष प्रदीप बिष्ट, जिला महामंत्री नवीन भट्ट व रंजन बर्गली, पूर्व प्रदेश महामंत्री गजराज सिंह बिष्ट मौजूद रहे। विधानसभा प्रभारी देवेन्द्र ढैला ने

संचालन भगवान तिवारी ने किया। बैठक में लाखन निगलिया, भुवन भट्ट, सुरेश गांड, धीरज पाण्डे, राजेंद्र नेगी, जोंगा मैहरा, विक्रम जंतवाल, चंदन बिष्ट, कल्पना बौरा, कंचन कश्यप, प्रवीण जोशी, मोहन पाठक, दीपक सनवाल, आदि लोग मौजूद रहे।

दोनहरिया में सीसी संपर्क मार्गों का विधायक सुमित ने किया लोकार्पण

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। स्व. डॉ. इंदिरा हृदयेश द्वारा जिला खनिज फाउंडेशन मद से स्वीकृत विभिन्न सीसी संपर्क मार्गों का विधायक

लिए हमेशा विकास की देवी के नाम से पहचानी जायेगी। उनके मार्ग दर्शन और संरक्षण में नगर का अभूतपूर्व विकास हुवा है। सुमित ने कहा कि

हृदयेश को याद किया। लोकार्पण कार्यक्रम में विधायक प्रतिनिधि जीवन कार्की, संजू पाना, विपिन सनवाल, रवि जोशी, किरन पांडे, मुकुल



सुमित हृदयेश ने लोकार्पण किया। ऐशबाग वार्ड 18 में 24.10 लाख और बैंक कॉलोनी, दोनहरिया वार्ड 8 में 19.96 लाख की लागत से निर्मित सीसी संपर्क मार्गों का निर्माण कराया गया है। विधायक सुमित ने कहा कि स्व. डॉ. इंदिरा हृदयेश विकास कार्यों के

माताजी के विकास कार्यों से प्रेरणा लेकर वे हमेशा विकास कार्यों के लिए तत्पर रहते हैं। उन्होंने कहा कि क्षेत्र के समस्याओं का निस्तारण किया जायेगा। स्थानीय जनमानस ने संपर्क मार्गों को बनवाने के लिए विधायक सुमित का आभार व्यक्त करते हुवे स्व. डॉ. इंदिरा

बलुटिया, शंकर सिंह गर्बाल, नेत्र जोशी, सविता गुरुानी, गीता बहुगुणा, कमला तिवाड़ी, बीडी जोशी, बबलू रावत, विनोद कुमार पिंनु, संदीप भैसोड़ा, हिमांशु गांधी, एचके पांडे, हरीश अग्रवाल, विपिन महतोलिया, मुकुल जोशी, विशाल वर्मा आदि उपस्थित रहे।

आप पार्टी ने आंगनबाड़ी वर्करों को दिया समर्थन

गदरपुर (उद संवाददाता)। आंगनबाड़ी कार्यकर्ता सेविका मिनी कर्मचारी संगठन की जिलाध्यक्ष के नेतृत्व में चल रहे आंदोलन को समर्थन देने के लिए आम आदमी पार्टी के

विरोधी है जिस तरह से पिछले 24 दिन से महिलाएं आंदोलन कर रही हैं और सिर्फ न्यूनतम मजदूरी की मांग कर रही हैं वह जायज है क्या इनको मिलना चाहिए, हम भी सरकार से पत्राचार

वाले स्टाफ या किसी भी प्रकार के श्रमिक उन्हें आम आदमी पार्टी की सरकार के निर्देश के बाद मिलते हैं और आंगनवाड़ी कार्यकर्ता भी 18000 पर प्रतिदिन के हिसाब से वहां पर मानदेय

हैं आज आम आदमी पार्टी के जिलाध्यक्ष अपने कार्य कारिणी के साथ पहुंचे हैं और हमारे आंदोलन को समर्थन दिया है उसके लिए हम जिलाध्यक्ष महोदय सुभाष व्यापारी और उनकी टीम का धन्यवाद करते हैं और आज सरकार से भी उम्मीद रखते हैं कि हमारी मांगों पर जल्द ध्यान दें। इस मौके पर जिला संगठन मंत्री शहनाज ने कहा जिस तरह से धरना चल रहा है उससे स्पष्ट है कि राज्य सरकार हमारी मांगों पर ध्यान नहीं दे रही है आज आम आदमी पार्टी की जिलाध्यक्ष पहुंचे हैं हम संगठन की ओर से उनका धन्यवाद करते हैं और आगामी लोकसभा चुनाव में हम लोग भारतीय जनता पार्टी को वोट नहीं डालेंगे और साथ अन्य लोगों को भी प्रेरित करेंगे। कि मौके पर आनंदी देवी, गीता सक्सेना, शहनाज, मनप्रीत कौर, रीता रानी, शिखा, अंजू नीलम, सुधा, प्रेमलता, राध रानी, हरजिंदर कौर, सुनीता रानी, अनिता रानी, वंदना, प्रभा, सुनीता, ज्योत्सना, सरोज, सोनामणि, नीलम, परमजीत कौर, दीपाली, आसमां शाहिदा, गुड्डिया सहित तमाम कार्यकर्ता मौजूद रहीं।

घरों में जाने वाली पेयजल की पाइप लाइन टूटने से बढ़ी दिक्कतें

सितारगंज (उद संवाददाता)। पेयजल उपभोक्ताओं को शुद्ध पेयजल नहीं मिलने से हाहाकार मच गया। नलों में गंदला पानी आने के कारण उपभोक्ता परेशान है। जिसकी शिकायत मिलने पर जल संस्थान ने कई स्थानों से पानी के सैंपल जांच के लिए उठाए हैं। शहरी क्षेत्र के सिडकुल रोड से सटी बस्ती में नलों से गंदला पानी आने पर उपभोक्ताओं ने जल संस्थान से शिकायत की। दुर्गा प्रसाद, लक्ष्मी देवी, कमलेश, अनिल कुमार, डॉक्टर इरफान अली ने बताया कि घरों के नल और सार्वजनिक नलों में गंदला पानी आने से उपभोक्ताओं को दिक्कत हो रही है। पीने वाले पानी में गंदगी मिलकर आ रही है। जिसकी सूचना निवर्तमान सभासद रवि रस्तोगी ने जल संस्थान के जेई उज्ज्वल चौधरी को दी। इसके बाद जेई चौधरी ने राजकीय इंटर कालेज, पूर्व चेयरमैन अनवार अहमद के आवास के पास सार्वजनिक और निजी नलों का निरीक्षण कर पानी के सैंपल जांच के लिए हैं। जेई उज्ज्वल कुमार ने बताया कि पानी की टेस्टिंग में गुणवत्ता के मानक सही पाए गए हैं। उन्होंने कहा कि मुख्य पाइपलाइन पूरी तरह दुरुस्त है। घरों में जाने वाली पाइप लाइन जगह-जगह से होने के कारण दिक्कत सामने आ रही हैं। उपभोक्ता स्वयं घरों में आने वाली क्षतिग्रस्त पाइप लाइन की नियमित देखभाल करें। इस मौके पर पंडित दिनेश भट्ट मौजूद रहे।

सितारगंज (उद संवाददाता)। पेयजल उपभोक्ताओं को शुद्ध पेयजल नहीं मिलने से हाहाकार मच गया। नलों में गंदला पानी आने के कारण उपभोक्ता परेशान है। जिसकी शिकायत मिलने पर जल संस्थान ने कई स्थानों से पानी के सैंपल जांच के लिए उठाए हैं। शहरी क्षेत्र के सिडकुल रोड से सटी बस्ती में नलों से गंदला पानी आने पर उपभोक्ताओं ने जल संस्थान से शिकायत की। दुर्गा प्रसाद, लक्ष्मी देवी, कमलेश, अनिल कुमार, डॉक्टर इरफान अली ने बताया कि घरों के नल और सार्वजनिक नलों में गंदला पानी आने से उपभोक्ताओं को दिक्कत हो रही है। पीने वाले पानी में गंदगी मिलकर आ रही है। जिसकी सूचना निवर्तमान सभासद रवि रस्तोगी ने जल संस्थान के जेई उज्ज्वल चौधरी को दी। इसके बाद जेई चौधरी ने राजकीय इंटर कालेज, पूर्व चेयरमैन अनवार अहमद के आवास के पास सार्वजनिक और निजी नलों का निरीक्षण कर पानी के सैंपल जांच के लिए हैं। जेई उज्ज्वल कुमार ने बताया कि पानी की टेस्टिंग में गुणवत्ता के मानक सही पाए गए हैं। उन्होंने कहा कि मुख्य पाइपलाइन पूरी तरह दुरुस्त है। घरों में जाने वाली पाइप लाइन जगह-जगह से होने के कारण दिक्कत सामने आ रही हैं। उपभोक्ता स्वयं घरों में आने वाली क्षतिग्रस्त पाइप लाइन की नियमित देखभाल करें। इस मौके पर पंडित दिनेश भट्ट मौजूद रहे।



जिला अध्यक्ष सुभाष व्यापारी और प्रवक्ता विजय सिंह गदरपुर खंड विकास अधिकारी कार्यालय के बाहर धरना स्थल पर पहुंचे। इस मौके पर बोलते हुए आम आदमी पार्टी के जिलाध्यक्ष सुभाष व्यापारी ने कहा कि उत्तराखण्ड की धामी सरकार महिला

करेंगे और साथ ही यह भी स्पष्ट करना चाह रहे हैं कि न्यूनतम मजदूरी सभी प्रकार के कुशल और कुशल श्रमिकों को मिलनी ही चाहिए। इस मौके पर जिला प्रवक्ता आम आदमी पार्टी विजय सिंह ने कहा कि दिल्ली में 18000 न्यूनतम मजदूरी दुकानों पर काम करने

पाती है और उत्तराखण्ड सरकार से भी निवेदन है कि इनकी मांगों पर ध्यान दें और इनको काम पर वापिस लिया जाए। इस मौके पर जिलाध्यक्ष मनप्रीत कौर ने कहा कि किसी भी जनप्रतिनिधि ने उनकी सुध नहीं ली है और सिर्फ आशवासन भाजपा सरकार से मिल रहे



ओम हॉस्पिटल में 96 वर्षीय वृद्ध के कूल्हे का सफल प्रत्यारोपण

रुद्रपुर(उद संवाददाता)। शहर के नैनीताल रोड स्थित ओम हॉस्पिटल एवं मैटर्निटी होम के एमडी वरिष्ठ हड्डी रोग विशेषज्ञ डा. ए.के. राणा ने 96 वर्षीय एक वृद्ध के कूल्हे का सफल प्रत्यारोपण कर रोगी को नया जीवन दिया है। जामनगर नं. तीन गदरपुर निवासी 96 वर्षीय राम सनेही सिंह राठौर पुत्र स्व. भरत सिंह को बीती 7 मार्च को ओम अस्पताल भर्ती कराया गया था। राम सनेही बाथरूम में चक्कर आने के कारण अचानक गिर गये जिससे उनका कूल्हा फैंक्चर हो गया। उम्र अधिक होने के कारण राम सनेही फिजिकली फिट नहीं थे, जिस कारण उनके कूल्हे का ऑपरेशन करना आसान नहीं था लेकिन हाई रिस्क होने के बावजूद डा. एके राणा ने मरीज के परिजनों की सहमति के बाद ऑपरेशन किया। भर्ती होने के चार दिन बाद 11 मार्च को मरीज के कूल्हे का ऑपरेशन किया गया और



सफल कूल्हा प्रत्यारोपण कर वृद्ध मरीज को फिर से चलने लायक स्थिति में ला दिया। ऑपरेशन करीब डेढ़ घंटा चला जिसमें एनेस्थीसीया डा. अतुल जोशी ने दिया। ऑपरेशन में डा. राणा के

साथ सहयोगी स्टाफ में आरिफ अंसारी, महानंद विश्वास भी शामिल रहे। मरीज अब अपने पैरों पर पहले की तरह खड़ा होकर चल फिर रहा है। मरीज और उनके परिजनो ने डा. राणा का आभार व्यक्त किया।

भारत विकास परिषद गदरपुर शाखा के रविन्द्र बजाज बने अध्यक्ष

गदरपुर (उद संवाददाता)। भारत विकास परिषद शाखा गदरपुर के चुनाव श्री सनातन धर्म मन्दिर में चुनाव अधिकारी प्रांतीय संयोजिका संस्कार श्रीमती पारुल गुप्ता के सानिध्य में सम्पन्न हुए। जिसमें गदरपुर शाखा अध्यक्ष के रूप में रविन्द्र बजाज, सचिव प्रमोद बजाज एवं कोषाध्यक्ष डॉ. विनीत अरोरा का सर्वसम्मति से



मनोनयन किया गया। चुनाव के दौरान प्रांतीय प्रकल्प संयोजक दीपक सुधा, विनोद चुघ, निवर्तमान शाखा अध्यक्ष डॉ. प्रमोद गगनेजा, कोषाध्यक्ष संजीव अनेजा, वरिष्ठ सदस्य अशोक भुड्डी, राजकुमार भुड्डी, राकेश भुड्डी, गौरव मदान, सुनील भुसरी, डॉ. सोनू विश्वास, रमन छाबड़ा, प्रवीन गिलहोत्रा एवं राकेश चावला उपस्थित रहे।

शिविर में सैकड़ों बुजुर्गों की हुई निःशुल्क नेत्र जांच

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। डॉक्टर लाईन स्थित प्रतिष्ठित प्रभु नेत्रालय द्वारा वरिष्ठ जनों के लिए गत दिवस द्वारा 9 बजे से सायं 4 बजे तक यूथ क्लब बाजपुर के साथ संयुक्त रूप से यूथ हॉस्पिटल, शूगर फैंक्ट्री, गेस्ट हाउस रोड बाजपुर में

31वां आंखों का निःशुल्क जांच शिविर आयोजित किया गया। प्रभु नेत्रालय के निदेशक मनीष पाल सिंह के दिशा निर्देशन में आयोजित इस शिविर में नेत्रालय के वरिष्ठ नेत्र चिकित्सक डा. अंकित गुप्ता द्वारा अपने सहयोगियों के साथ लगभग चार सौ वरिष्ठ जनों के नेत्रों का आधुनिक नेत्र परीक्षण मशीनों द्वारा परीक्षण किया गया। शिविर में आए नेत्र रोगियों को नेत्र चिकित्सक डा. अंकित गुप्ता ने आंखों की



प्रभु नेत्रालय में होंगे निःशुल्क मोतियाबिंद ऑपरेशन

सुरक्षा व इनकी अच्छी देखभाल के लिए कई महत्वपूर्ण सलाह भी दी। साथ ही साथ उन्हें निःशुल्क दवाएं भी दी। इस दौरान सौ से भी अधिक नेत्र रोगियों का

गुप्ता द्वारा प्रभु नेत्रालय में किए जायेंगे। यूथ क्लब द्वारा आपरेशन वाले मरीजों को रुद्रपुर लाने व छोड़ने, खाना, दवाएं, काला चश्मा तथा ठहरने की सुविधा

किया जाता है। जिसमें चयनित रोगियों के नेत्रों के ऑपरेशन आयुष्मान कार्ड के द्वारा निःशुल्क किए जाते हैं। उन्होंने बताया कि चिकित्सालय में वरिष्ठ नेत्र चिकित्सक डा. अंकित गुप्ता द्वारा हर माह हजारों की संख्या में नेत्रों के सफल ऑपरेशन किए जा रहे हैं। शिविर को सफल बनाने के लिए प्रभु नेत्रालय के अंतर, फरहीन, निशा, जशन, शान, इलिया, शिवम, प्रतीक सुखीजा, दीपिका सक्सेना, अकबर अली, स्वीटी, सुनील आर्य, चंद्र शोखर व दीपक सहित यूथ क्लब के अध्यक्ष

राजकुमार अग्रवाल, उपाध्यक्ष गजानंद मित्तल, कोषाध्यक्ष राजेश गोयल सहित मनोज गुप्ता, चंद्र प्रकाश मित्तल, ब्रह्मानंद गर्ग, संजीव बंसल, मनीष गर्ग, हरीश गर्ग, पवन गोयल, संजीव जिंदल ने सहयोग दिया।

अवैध कालोनियों में की गयी ध्वस्तीकरण की कार्रवाई नेत्रदान कर अमर हुई राधे श्याम गुल्यानी की आंखें

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। जिला स्तरीय विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष अभिषेक रुहेला ने अनाधिकृत कालोनियों

विभाग एवं प्राधिकरण की टीम द्वारा कार्यवाही की गई। रुद्रपुर में ग्राम नेता

के नेतृत्व में पुलिस बल एवं प्राधिकरण के अधिकारियों, कर्मचारियों ने ध्वस्तीकरण की कार्रवाई की। जबकि

रुहेला ने कहा है कि अनाधिकृत कालोनियों के विरुद्ध भविष्य में भी कार्यवाही जारी रहेगी। उन्होंने आमजन एवं कालोनीजर्स से अपील की है कि

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। शहर के वरिष्ठ व्यापारी अमित गुल्यानी, मनमोहन गुल्यानी के पिता राधे श्याम गुल्यानी का 74 वर्ष की उम्र निधन हो गया। जिस पर उनके परिजनों ने भारत विकास परिषद शाखा के वरिष्ठ सदस्य संजय कुमार और व्यापार मंडल अध्यक्ष संजय जुनेजा से संपर्क कर अपने पिता के नेत्रदान की इच्छा जताई। जिस पर गुल्यानी परिवार की इच्छा का सम्मान करते हुए भारत विकास परिषद के सदस्यों ने मुरादाबाद के सीएल गुप्ता मेमोरियल अस्पताल से संपर्क किया। जिसके बाद सीएल गुप्ता मेमोरियल अस्पताल से नेत्र विशेषज्ञों की टीम आई और उन्होंने

स्वर्गीय राधे श्याम गुल्यानी के नेत्रदान का संकल्प पूरा कराने की प्रक्रिया संपन्न कराई। भारत विकास परिषद के नरेंद्र अरोरा ने कहा कि नेत्रदान महादान है ऐसे में गुल्यानी ने नेत्रदान कर एक महान कार्य किया है और अब उनकी आंखें अमर हो गई हैं। जो किसी अन्य व्यक्ति को रोशनी देगी गुल्यानी परिवार के इस प्रयास की सभी ने सराहना की और राधे श्याम गुल्यानी के निधन पर शोक व्यक्त किया।



के विरुद्ध नियमानुसार ध्वस्तीकरण आदेश पारित किये थे जिसके तहत गुरुवार को रुद्रपुर एवं काशीपुर में विभिन्न जगहों पर राजस्व विभाग, पुलिस

कालोनियों एवं काशीपुर में ग्राम नीडडा, तहसील काशीपुर में 2 कॉलोनी के विरुद्ध ध्वस्तीकरण की कार्यवाही की गई। रुद्रपुर में तहसीलदार दीपक कुटैला

काशीपुर में संयुक्त सचिव उपजिलाधिकारी अभय प्रताप सिंह के नेतृत्व में राजस्व टीम एवं प्राधिकरण टीम कार्यवाही की गयी। उपाध्यक्ष अभिषेक

उक्त कालोनी का विधिवत मानचित्र प्राधिकरण से विकासकर्ता/विक्रेता द्वारा स्वीकृत करवाया गया हो, ताकि वे भविष्य में होने वाली परेशानियों से बचे रहें।



स्वर्गीय राधे श्याम गुल्यानी के नेत्रदान का संकल्प पूरा कराने की प्रक्रिया संपन्न कराई। भारत विकास परिषद के नरेंद्र अरोरा ने कहा कि नेत्रदान महादान है ऐसे में गुल्यानी ने नेत्रदान कर एक महान कार्य किया है और अब उनकी आंखें अमर हो गई हैं। जो किसी अन्य व्यक्ति को रोशनी देगी गुल्यानी परिवार के इस प्रयास की सभी ने सराहना की और राधे श्याम गुल्यानी के निधन पर शोक व्यक्त किया।

विधायक ने हॉटमिक्स मार्ग का किया शुभारंभ 100 से अधिक महिलाएं बनेंगी लखपति दीदी

रुद्रपुर(उद संवाददाता)। राज्य योजना के अंतर्गत विधानसभा रुद्रपुर के मोहनपुर नं. 1 क्षेत्र में 56 लाख की लागत से एक किलोमीटर हॉटमिक्स मार्ग का विधायक शिव अरोरा ने नारियल फोडकर शुभारंभ किया। इस अवसर पर विधायक शिव अरोरा ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्र में पिछले कुछ दिनों से हमने कई महत्वपूर्ण रोडों के कार्य आरंभ करवाये हैं, निश्चित रूप से ग्रामीण क्षेत्र में विकास कार्यों से काफी खस्ता हाल रोडों की स्थिति बदली है। विधायक शिव अरोरा ने कहा जनता जनार्दन के आशीर्वाद से हम चारों ओर विकास कार्य कर रहे हैं, साथ ही उन्होंने स्थानीय लोगों से मुलाकात कर कहा आने वाले लोकसभा चुनाव में तीसरी बार देश का प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को बनाना है और



हमारे लोकसभा प्रत्याशी अजय भट्ट की जीत सुनिश्चित करते हुए उन्हें चुनकर संसद में भेजना है। इस दौरान भाजपा जिला महामंत्री अमित नारंग, जिला पंचायत सदस्य प्रतिनिधि जगदीश

विश्वास, राजेश बजाज, अशोक विश्वास, मुकेश प्रधान, शिवपद मण्डल, सुनील गुगलानी, आलोक रॉय, गणेश मण्डल, आनंद विश्वास, माणिक, दूलाल मालिक, कौशल विश्वास व अन्य लोग मौजूद रहे।

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। पशुपालन विभाग द्वारा मुख्यमंत्री राज्य पशुधन मिशन के अंतर्गत उद्यमिता

समिति द्वारा जनपद उधम सिंह नगर में 138 लाभार्थियों को योजना से लाभान्वित किया जा रहा है। जिसमें से

पशुपालन से जुड़ी महिलाएं दुग्ध उत्पादन, अंडा उत्पादन एवं मांस उत्पादन कर आर्थिक रूप से स्वालंबी बनेंगी। मुख्य

विकास योजना के तहत जनपद में 138 लाभार्थियों को योजना से लाभान्वित किया जा रहा है, जिसमें से 100 से अधिक महिलाएं लखपति दीदी बनेंगी। योजना के अंतर्गत एनआरएलएम व स्वयं सहायता समूह से जुड़ी महिला को गाय, भैंस, बकरी, सूकर पालन एवं ब्रायलर, लेयर कुटकुट पालन हेतु बैंकों के माध्यम से 90% ब्याज छूट पर ऋण दिया जा रहा है। जिलाधिकारी उदयरज सिंह की अध्यक्षता में जिला स्तरीय



100 से अधिक एनआरएलएम व स्वयं सहायता समूह से जुड़ी महिलाओं को पशुपालन व कुटकुट पालन हेतु 90% ऋण पर लाभान्वित किया जाएगा इससे

विकास अधिकारी मनीष कुमार ने कहा कि भविष्य में लाभार्थियों को हाउस आफ हिमालय से जोड़कर उनके उत्पादों के विपणन में भी सहायता की जायेगी।

उत्तरांचल दर्पण

सम्पादकीय सत्यम् शिवम् सुन्दरम्

चुनाव आयुक्तों की नियुक्ति

देश में 2024 के आम चुनाव में अब ज्यादा वक्त नहीं रह गए हैं। ऐसे में चुनाव आयोग को पूरी तरह तैयार करने की अनिवार्यता को समझा जा सकता है। मगर चुनाव आयुक्तों की नियुक्ति जिस तरह एक औपचारिक रिवायत की तरह पूरी भर कर ली जाती है, उसमें इस संस्था को लेकर कई बार नाहक एक भ्रम पैदा हो जाता है। गौरतलब है कि प्रधानमंत्री की अध्यक्षता में गठित समिति ने दो नए चुनाव आयुक्तों के नाम तय कर दिए हैं। इसके तहत ज्ञानेश कुमार और बलविंदर संधू नए चुनाव आयुक्त होंगे। गौरतलब है कि एक चुनाव आयुक्त अनूप चंद्र पांडे फरवरी में सेवानिवृत्त हो गए थे और दूसरे अरुण गोयल ने हाल ही में अचानक अपने पद से इस्तीफा दे दिया था। नियमों के मुताबिक चुनाव आयोग में एक मुख्य चुनाव आयुक्त के अलावा दो चुनाव आयुक्त होते हैं। कहा जा सकता है कि नए कानून के तहत ये पहली नियुक्तियां होंगी। इससे पहले सरकार की सिफारिश के मुताबिक चुनाव आयुक्तों की नियुक्ति होती थी। लोकतांत्रिक प्रक्रिया को सुचारु रूप से संचालित करने के लिहाज से चुनाव आयुक्तों की नियुक्ति एक जरूरी कदम है। मगर इस क्रम में पिछले कुछ समय से जिस तरह के विवाद उठते रहे हैं, उससे देश की इस सबसे भरोसेमंद मानी जाने वाली संस्था की कार्यप्रणाली को लेकर कुछ आशंकाएं उभरी हैं। इस बार भी दो चुनाव आयुक्तों की नियुक्ति को लेकर विपक्ष के नेता अधीर रंजन चौधरी ने सवाल उठाए और आरोप लगाया कि सिर्फ एक रात पहले उन्हें दो सौ बारह नामों की सूची दी गई। फिर इससे संबंधित बैठक शुरू होने के महज दस मिनट पहले सरकार की ओर से उनके पास छह नाम भेजे गए; इतने कम समय में सूचीबद्ध किए गए लोगों की ईमानदारी और तजुबे की जांच करना असंभव है। उन्होंने इस प्रक्रिया का विरोध करते हुए समिति में प्रधान न्यायाधीश को भी रखने की बात कही। अगर विपक्ष के नेता का आरोप सही है तो इसका मतलब यह है कि सरकार की ओर से शायद चुने गए नामों को लेकर आखिरी समय तक भ्रम की स्थिति बनाए रखने की कोशिश हुई। सवाल है कि देश में लोकतंत्र को जमीन पर उतारने का बड़ा दायित्व संभालने वाली जिस संस्था का गठन पूरी तरह पारदर्शी होना चाहिए, उसे लेकर किसी भी स्तर पर पारदर्शी क्यों बरती जाती है! चुनाव आयुक्त की नियुक्ति को लेकर पहले भी सरकार की मंशा पर सवाल उठे हैं। जरूरत इस बात की है कि आयुक्तों के नामों को सूचीबद्ध करने, उनके चयन से लेकर नियुक्ति तक के मामले में समूची प्रक्रिया सरकार पारदर्शी तरीके से पूरी कराए। अगर किसी भी पक्ष की ओर से चुनाव आयुक्तों की नियुक्ति के मामले पर वाजिब तर्कों के साथ सवाल उठाए जाते हैं, तो इससे आयोग की विश्वसनीयता कमजोर होगी। यह भी सुनिश्चित करने की जरूरत है कि आम जनता और मतदाताओं के बीच आयोग के सदस्यों के कामकाज को लेकर कोई भ्रम न पैदा हो। यह ध्यान रखने की जरूरत है कि चुनाव आयोग की विश्वसनीयता और उसकी कार्यपद्धति पर बहुत कुछ निर्भर करता है, जिससे देश में लोकतांत्रिक प्रक्रिया का जीवन कायम रह सके। अगर सरकार देश में स्वच्छ और स्वतंत्र चुनाव को लेकर प्रतिबद्ध है तो सबसे पहली जरूरत इसी बात है कि चुनाव आयोग के सभी सदस्यों की नियुक्ति को लेकर पूरी तरह ईमानदारी बरती जाए, इसमें लोकतांत्रिक भागीदारी दिखे और इसकी समूची प्रक्रिया पारदर्शी हो।

बाल शोध मेले में बच्चों ने दिखाई प्रतिभा

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। प्राथमिक विद्यालय ट्रांजिट कैम्प में बाल शोध मेले का आयोजन किया गया जिसके मुख्य अतिथि डायट प्रचार्य डा. राजेंद्र सिंह रहे। अपने संबोधन में उन्होंने बच्चों के इस बाल शोध कार्य की प्रशंसा करते हुए कहा कि यह नवाचार अनवरत चलते रहना चाहिए। बच्चे देश का भविष्य हैं उनमें आत्मविश्वास अपनी बात को अच्छे से रखना आना यह एक बहुत बड़ी बात है जो ने छोटे छोटे बच्चों ने कर दिखाए हैं। इस मेले में बच्चों द्वारा अवलोकन, सर्वे, परिवार, पहाड़ी भोजन, विज्ञान से जुड़े खेल एवं सृजनात्मक कार्य से जुड़े कई स्टाल लगाए गए। प्रधानाध्यापिका गायत्री पांडेय द्वारा बाल शोध मेले का उद्देश्य एवम कार्यक्रम की रूपरेखा के बारे में विस्तार से बताया गया। उन्होंने यह भी बताया कि सीखने सिखाने की पहली शर्त है बच्चे को जानना। बच्चे



है कि बच्चों को अभिव्यक्ति के मौके मिले। सृजनात्मक काम करने के मौके देना तथा उन्हें किताबी ज्ञान को बाहरी दुनिया से जोड़ना। इस अवसर पर बच्चों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किया। तत्पश्चात बच्चों द्वारा

किये कामों का अवलोकन एवम उस टॉपिक पर बातचीत किया गया। इस कार्यक्रम में समाज सेवी मनोज गुप्ता, संजीव गुप्ता तथा उनकी टीम, जयशंकर चौबे, राजकुमार, दीपिका,

सहबबु दीन, अभिलाषा, 50 अभिभावक, 13 शिक्षक एवं लगभग 500 बच्चों ने प्रतिभाग किया। अंत में प्रथम भाग्यिका द्वारा सभी समाजसेवियों एवम अभिभावकों, शिक्षकों का सहयोग के लिए आभार व्यक्त किया गया।

चलन से बाहर होंगी डीजल सिटी बस और विक्रम

देहरादून। राजधानी देहरादून की आबोहवा को स्वच्छ बनाने के लिए प्रदेश में सबसे पहले दून में डीजल सिटी बसें और विक्रम चलन से बाहर होंगे। डीजल सार्वजनिक यात्री वाहनों के संचालकों को नई सीएनजी-इलेक्ट्रिक या स्वच्छ वैकल्पिक ईंधन से संचालित बस खरीदने के लिए अनुदान सबसे पहले दून में मिलेगा। इसके बाद यह प्रयोग पूरे प्रदेश में किया जाएगा। अनुदान योजना को लेकर दून के सिटी बस और विक्रम संचालकों ने खुशी जाहिर की है। देहरादून में लंबे समय से डीजल चलित सार्वजनिक सवारी वाहनों को शहर से बाहर के रूटों पर

चलाने की कोशिश की जा रही है, लेकिन अब तक परिवहन विभाग विक्रमों को शहर से बाहर नहीं कर सका है। उधर शहर के रूटों का परमिट होने के कारण सिटी बसों को भी शहर से बाहर करना संभव नहीं है। ऐसे में सिटी बस और विक्रम संचालकों को अनुदान देकर सीएनजी-इलेक्ट्रिक वाहन खरीदने के लिए प्रोत्साहित करना ही एकमात्र विकल्प था। पिछले कई सालों से यह मांग भी की जा रही थी कि अगर सरकार डीजल वाहनों को चलन से बाहर करना चाहती है तो अनुदान स्कीम लेकर आए, ताकि नए वाहन खरीदने में आसानी हो। बृहस्पतिवार को सरकार

की ओर से स्वच्छ गतिशीलता परिवर्तन नीति के तहत अनुदान योजना को मंजूरी दी गई। इसमें सिटी बस और विक्रमों के लिए एक समान प्रावधान किया गया। कहा गया कि सिटी बस या विक्रम के परमिट को सरेंडर करने और वाहन स्कूप कराने का प्रमाण पत्र देने पर 25 से 32 सीट की नई सीएनजी या स्वच्छ ईंधन बस खरीदने के लिए वाहन लागत का 50 प्रतिशत या अधिकतम 15 लाख रुपये अनुदान दिया जाएगा। वहीं वाहन को स्कूप किए बिना परमिट सरेंडर करने पर वाहन लागत का 40 प्रतिशत या अधिकतम 12 लाख रुपये अनुदान दिया जाएगा।

सामाजिक रिश्ते हैप्पीनेस की उड़ान में पंख की तरह

मुद्रादाबाद (उद संवाददाता)। टीईडीएक्स स्पीकर, इकोनोमिस्ट, हैप्पीनेस रिसर्चर एंड ट्रेनर डॉ. प्रभात पंकज बोले, सामाजिक रिश्ते हैप्पीनेस की उड़ान में पंख की मानिंद हैं। हैप्पीनेस एक पॉजिटिव इमोशन है। हैप्पीनेस के अनेक सबब होते हैं। एडल्ट डवलपमेंट, सोशल, फिजियोलॉजी, इकोनोमिक्स के शोध यह बताते हैं कि हैप्पीनेस के जरिए हम अपने और दूसरों के जीवन को संवार सकते हैं। अनेक बार जब हम एकांत में होते हैं तो हमें महसूस होता है कि जीवन में खुशी का अभाव है। केवल प्रतिष्ठा, धन, पद, पॉवर आदि हैप्पीनेस के मानक नहीं हो सकते। विज्ञान ने स्पष्ट किया है, हैप्पीनेस के लिए जीवन का एक निश्चित उद्देश्य होना जरूरी है। हमारे सामने अहम सवाल यह है, क्या हम अपने जीवन को खुशहाल बना सकते हैं? इसके लिए मेरी बड़ी हां है। रिसर्च प्रोजेक्ट और व्यवहार से भी यही निष्कर्ष निकलता है। इसके लिए हमें नए तरीकों को अपनाना होगा। अब हमें इस आदत को छोड़ देना चाहिए कि देर हो चुकी है। मसलन जब जागो तभी संवरा है। डॉ. प्रभात तीर्थकर महावीर यूनिवर्सिटी,

मुद्रादाबाद की ओर से आयोजित लीडरशिप टाक सीरीज में लर्निंग टु बी हैप्पी: एविडेंसिस फ्रॉम न्यूरोसाइंस पर बतौर मुख्य वक्ता बोल रहे थे। इससे पूर्व डॉ. प्रभात पंकज ने बतौर मुख्य वक्ता, तीर्थकर महावीर यूनिवर्सिटी की मेंबर ऑफ गवर्निंग बॉडी सुश्री नंदिनी जैन ने बतौर विशिष्ट

स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित भी किया गया। संचालन अस्सिस्टेंट डायरेक्टर एकेडमिक्स डॉ. नेहा आनन्द ने किया। डीन एकेडमिक्स प्रो. मंजुला जैन ने इस बात पर चिंता जताई, वर्ल्ड हैप्पीनेस इंडेक्स 2023 में 136 देशों में भारत 126वाँ पॉजिशन पर है। यह विचारणीय



अतिथि, टाक सीरीज की कन्वीनर एवम् डीन एकेडमिक्स प्रो. मंजुला जैन, डीन लॉ कॉलेज प्रो. हरबंश दीक्षित, डॉ. गीतान्यु डावर आदि ने मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित करके टाक सीरीज का शुभारम्भ किया। मेंबर ऑफ गवर्निंग बॉडी सुश्री नंदिनी जैन ने मुख्य वक्ता का बुके देकर गर्मजोशी से स्वागत किया। अंत में

सवाल है, हम ताली बजाएं या संजीदगी से लें। हम सबके सामने गंभीर सवाल यह है, हैप्पीनेस में इजाफे के लिए स्ट्रेस को कैसे कम करें? उन्होंने हैप्पीलाइफ को अंग्रेजी की एक कुटेशन के जरिए परिभाषित करते हुए कहा, एक खुशहाल जीवन वह है, जिसमें लर्निंग, अर्निंग और यर्निंग का समावेश हो। सच यह है, जो

ग्रामीणों ने वापस लिया चुनाव बहिष्कार का निर्णय

बागेश्वर(उद संवाददाता)। सरकार द्वारा मांग मान लेने के बाद कांडा के छह गांव के लोगों ने लोकसभा चुनाव बहिष्कार का निर्णय वापस लिया है। विभाग से जल्द काम शुरू करने की मांग की है। पौसा पोस्ताला नरगोली सड़क के सुधारीकरण व डामरीकरण करने व बांसपटान सड़क से लिंक किए जाने की मांग को बागेश्वर वह पिथौरागढ़ जिले की छह ग्राम पंचायतों के लोगों ने लोकसभा चुनाव बहिष्कार का निर्णय लिया था। जिसमें बागेश्वर जनपद के चंतोला, नरगोली, भंडारी गांव, कपुरी, पैठाण सहित पिथौरागढ़ जनपद की पौसा सुकल्याड़ी ग्राम पंचायतें शामिल थी। पिथौरागढ़ के जिलाधिकारी के निर्देश पर गुरुवार को तहसीलदार बेरीनाग चंद्रपाल सिंह की अगुवाई में

लोक निर्माण विभाग बेरीनाग के अधिशासी अभियंता आरपी नैथानी सहायक अभियंता कास्ताप्रसाद गंगवार शिवेंद्र कुमार कुंदन सिंह रावत राजस्व



उपनिरीक्षकों की टीम पहुंची। ग्रामीणों ने सड़क संघर्ष समिति अध्यक्ष दरपान राम टप्टा की अध्यक्षता में प्रशासनिक टीम से वार्ता की। ग्रामीणों ने खतरे का सबब बने जेड बैंड को अलग से अन्यत्र से

बनाया जाए। साथ ही जैड बैंड के नीचे से पांच किमी डामरीकरण स्वीकृति मिली है। उसे कर दिया जाए और पौसा सड़क को बांसपटान से जोड़ा जाए। ईई

ने ग्रामीणों को लिखित आश्वासन दिया है कि पांच किमी सड़क में डामरीकरण कार्य के लिए कारवाई चुनाव समाप्त होते ही कर दी जाएगी। सड़क में जहां जहां सुधारीकरण की आवश्यकता है

आपके जीवन में खुशी को प्रेरित करती है, उसे एक्सप्लोर करने की जरूरत है ताकि आप संसार को प्रकाशित कर सकें। लीडरशिप टाक में मुख्य वक्ता से सवाल-जवाब का दौर भी चला। मसलन शारीरिक गतिविधियों को जीवन में क्या भूमिका है? ऐसे क्या एक्टिविटी है, जिससे हम और ऊर्जावान महसूस कर सकें? चुनौतियों से हम कैसे सीखें और उन्हें अवसरों में कैसे बदलें? अपने दैनिक जीवन में सॉसिबिलिटी और प्रोडक्टिविटी को बढ़ाने के लिए क्या करें? टाक सीरीज में डीन स्टुडेंट वेलफेयर प्रो. एमपी सिंह, सीटीएलडी के निदेशक प्रो. आरएन कुण्डिया, पैरामेडिकल के प्रिंसिपल प्रो. नवनीत कुमार, नर्सिंग कॉलेज की डीन प्रो. एसपी सुभाषिणी, वाइस प्रिंसिपल जसलीन एम., फार्मसी के प्राचार्य प्रो. अनुराम वर्मा, फैंकल्टी ऑफ एजुकेशन की प्राचार्या प्रो. रश्मि मेहरोत्रा, फार्मसी के वाइस प्रिंसिपल प्रो. पीयूष मित्तल, डॉ. अलका अग्रवाल, एग्रीकल्चर के डीन प्रो. प्रवीण जैन, लॉ कॉलेज के प्रिंसिपल प्रो. एसके सिंह आदि के संग-संग विभिन्न कॉलेजों के छात्र-छात्राएं मौजूद रहे।

उसे भी तुरंत किया जाएगा। पौसा बेरीनाग सड़क को बांसपटान मिलान करने के लिए उच्चाधिकारियों को अवगत कराया जाएगा। साथ ही पौसा पोस्ताला नरगोली सड़क में आने वाले जेड बैंड को सुधारीकरण न कर अन्यत्र से सड़क बनाने का प्रस्ताव शासन स्तर पर लंबित है, उसे भी कर लिया जाएगा। तहसीलदार बेरीनाग चंद्रपाल सिंह ने ग्रामीणों को आश्वासन दिया कि चुनाव सम्पन्न होते ही तुरंत इस सड़क में कार्य हों जाएगा। इसके बाद संघर्ष समिति के अध्यक्ष दरपान राम टप्टा, सचिव सतीश उप्रेती, ग्राम प्रधान भगवान राम, भास्कर चंतोला, गोविंद कुमार, मनोहर सिंह रौतेला, भगवान मेहरा, फकीर सिंह बोरा, हयात सिंह डसीला, मदनमोहन सिंह रावत, हरीश मेहरा सहित सभी ग्रामीण मौजूद रहे।

सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ एनएसएस शिविर शुरू

खटीमा (उद संवाददाता)। राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई अटल उत्कृष्ट राजकीय इंटर कालेज बंडिया के सात दिवसीय विशेष शिविर का शुभारंभ प्रधानाचार्य चंदन कुमार और अध्यापक अभिभावक संघ की अध्यक्ष ने संयुक्त रूप से मां सरस्वती और प्रेरणा पुरुष स्वामी विवेकानंद जी के चित्र पर पुष्पार्चन और दीप प्रज्वलित कर किया। इस अवसर पर स्वयं सेवी छात्र छात्राओं ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। प्रधानाचार्य ने स्वयं सेवी छात्र छात्राओं को शिविर की सफलता की शुभकामना देते हुए कहा कि आप सभी अनुशासन पालन, समय पालन और कर्तव्य बोध की भावना को आत्मसात कर कुछ नया, कुछ अच्छा कार्य करें, जिससे आप की एक नई पहचान बने।

अध्यक्ष ने एनएसएस बैज के माध्यम से असीम ऊर्जा, ब्रम्हांड की विराटता और अगाध ज्ञान प्राप्त करने की प्रेरणा



दी। स्वयं सेवी छात्र छात्राओं ने कार्यक्रम अधिकारी शिव शंकर मौर्य के मार्गदर्शन में विद्यालय परिसर की स्वच्छता हेतु श्रमदान भी किया। इस अवसर पर कॉलेज प्रधानाचार्य चंदन

कुमार, राष्ट्रीय सेवा योजना अधिकारी शिवशंकर मौर्य के अलावा ख अध्यापक अवधेश सिंह कुशवाहा,

अवनीश सिंह चौहान, उत्तम सिंह राणा, गिरीश राय, कैप कमांडर स्नेहाशर्मा, प्रमुख विद्यार्थी सुमित मौर्य, दिनेश कुमार, दीपांशु, सोनू, सूरज, अंशु, जैसमीन, शिखा, उर्मिला आदि मौजूद थे।

महाविद्यालयों में जल्द होगी 117 योग प्रशिक्षकों की नियुक्ति

देहरादून। प्रदेश के राजकीय महाविद्यालयों में जल्द ही 117 योग प्रशिक्षकों की नियुक्ति की जाएगी। इसके लिए उच्च शिक्षा विभाग ने प्रक्रिया शुरू कर दी है। इन पदों की भर्ती आउटसोर्स से होगी। जिन्हें 11 माह के लिए अस्थाई रूप से तैनाती दी जाएगी। इस दौरान इन्हें प्रत्येक दिन 300 रुपये प्रतिवादन या अधिकतम 18 हजार रुपये प्रतिमाह मानदेय दिया जाएगा। इच्छुक अभ्यर्थी को रोजगार प्रयाग पोर्टल पर अपना पंजीकरण कराना अनिवार्य होगा। राजकीय महाविद्यालयों में अध्यक्षनरत छात्र-छात्राओं को शिक्षा के साथ योग का प्रशिक्षण देने के लिए नवीन शैक्षिक सत्र से नियत वेतनमान पर 117 योग

प्रशिक्षक तैनात किए जाएंगे। उच्च शिक्षा विभाग ने विज्ञप्ति जारी कर इन पदों पर नियुक्ति की प्रक्रिया शुरू कर दी है। योग प्रशिक्षक के लिए अभ्यर्थी को किसी भी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से योग, योग विज्ञान, योग चिकित्सा, योग शिक्षा में स्नातकोत्तर या समकक्ष उपाधि धारक होना जरूरी है। इसके अलावा किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय अथवा योग शिक्षा में प्रतिष्ठित संस्थान से योग, योग विज्ञान, योग चिकित्सा, योग शिक्षा में एक वर्षीय पीजी डिप्लोमा या समकक्ष उपाधि धारक भी योग प्रशिक्षक पद के लिए आवेदन कर सकता है। अभ्यर्थी के पास योग शिक्षा में अध्यापन एवं प्रशिक्षण का

न्यूनतम दो वर्ष का अनुभव होना आवश्यक है। उक्त अर्हता रखने वाले अभ्यर्थी को रोजगार प्रयाग पोर्टल तवरहंततंतंतं.ना.हवअ.पद पर अपना पंजीकरण कराना अनिवार्य होगा। रोजगार प्रयाग पोर्टल पर पंजीकृत अभ्यर्थियों को एक पद के सापेक्ष तीन लोगों को साक्षात्कार के लिए बुलाया जाएगा। साक्षात्कार कमेटी के चयन के बाद अंतिम चयन सूची आउटसोर्स कंपनी को उपलब्ध कराई जाएगी। जिसके पश्चात चयनित योग प्रशिक्षकों को महाविद्यालयों में तैनाती दी जाएगी। इन योग प्रशिक्षकों की नियुक्ति से महाविद्यालयों में छात्र-छात्राओं को पढ़ाई के साथ योगाभ्यास करने का भी अवसर मिलेगा।

ऋचा सिंह को ट्रांसपोर्ट नगर व्यापारी एसोसिएशन ने किया सम्मानित

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। निवर्तमान सिटी एवं वर्तमान में प्रशिक्षण निदेशालय में अपर निदेशक का दायित्व निभा रही ऋचा सिंह को ट्रांसपोर्ट नगर व्यापारी एसोसिएशन ने स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया। टीपी नगर व्यापारी

टीपी नगर व्यापारी एसोसिएशन से जुड़े तमाम पदाधिकारी प्रशिक्षण निदेशालय कार्यालय पहुंचे और अपर निदेशक ऋचा सिंह को स्मृति चिन्ह व पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया। महामंत्री प्रदीप सब्बरवाल ने कहा कि उन्होंने सिटी

जाता है। एक महिला होने के बाद उन्होंने जिस तरह के प्रयास शहर की व्यवस्थाओं को सुधारने की दिशा में किए, उसकी जितनी प्रशंसा की जाए वह कम है। कोरोना काल में लालकुआं एसडीएम रहते हुए ऋचा सिंह को

ही नहीं उन्होंने कोरोना काल में प्रवासी लोगों को घर तक पहुंचाने में भी अहम भूमिका निभाई। करीब ढाई साल के अपने कार्यकाल में ऋचा सिंह ने शहर को एक नई दिशा देने का प्रयास किया। प्रदीप सब्बरवाल ने कहा कि सिटी मजिस्ट्रेट के पद पर रहते हुए उन्होंने कई मिशनों को अंजाम दिया। रामगढ़ में आई आपदा के तहत राहत बचाव का कार्य हो या फिर शहर को अतिक्रमण या मुक्त करने के लिए चलाए अभियान में वह रातभर जुटी रहीं। एक महिला अधिकारी होने के बाद भी सिटी मजिस्ट्रेट ने शहर में हो रहे अवैध गोरखधंधों पर भी नकेल कसी। उनके द्वारा शहर को नई दिशा देने का जो प्रयास किया गया उसे हमेशा

आचार संहिता लगते ही लागू होंगे चुनाव आयोग के नियम : डीएम

बागेश्वर (उद संवाददाता)। जिला निर्वाचन अधिकारी अनुराधा पाल ने कहा कि लोकसभा चुनाव आचार संहिता लगने के बाद चुनाव आयोग के नियम लागू होंगे जिसका कड़ाई से पालन कराया जाएगा। कहा कि सरकारी माध्यम से योजनाओं का प्रचार प्रसार नहीं होगा। सभी लोगों से आदर्श आचार संहिता का पालन करते हुए स्वच्छ मतदान सम्पन्न कराने में सहयोग की अपील की। कोई भी नई योजना लागू नहीं होगी। कलक्ट्रेट सभागार में आयोजित पत्रकारों से वार्ता करते हुए



जिलाधिकारी अनुराधा पाल ने कहा कि आचार संहिता के दौरान जनता की शिकायतें हमेशा सुनी जाएंगी। धारा-144 के तहत धरना प्रदर्शन प्रतिबंधित रहेगा। खबरों, विज्ञापन की कमेटी द्वारा समीक्षा होगी। पेड न्यूज पर भी नजर रखी जाएगी। मीडिया प्रमाण एवं अनुश्रवण समिति गठित है। जो राष्ट्रीय, राज्य व जिला स्तर पर गठित है। कहा कि कोई भी चैनल ऐसे किसी भी विज्ञापन का प्रसारण नहीं करेगा जो कि कानून के विपरीत हो। साथ ही ऐसे विज्ञापन की अनुमति नहीं दी जाएगी जो कि किसी धर्म, जाति की भावनाओं से जुड़ा हो। इस दौरान अपर जिलाधिकारी एनएस नबियाल, उपजिलाधिकारी मोनिका, सीईओ गजेंद्र सिंह सोन सहित पत्रकार बंधु आदि उपस्थित थे।



एसोसिएशन के पदाधिकारियों ने उनके कार्यकाल की सराहना की। उन्होंने कहा कि जिस तरह से तत्कालीन सिटी मजिस्ट्रेट ऋचा सिंह ने ट्रांसपोर्ट नगर की व्यवस्थाओं को सुधारने की दिशा में प्रयास किया वह काबिले तारीफ है।

मजिस्ट्रेट के पद पर रहते हुए शहर की कानून व्यवस्था के साथ ही व्यापारियों की समस्याओं के निराकरण के लिए कार्य किया। अव्यवस्थाओं से जूझ रहे ट्रांसपोर्ट नगर की सुविधाओं को पट्टी पर लाने का श्रेय भी ऋचा सिंह को

प्रभारी सिटी मजिस्ट्रेट का चार्ज मिला था। जिसके बाद उन्होंने दिन रात लोगों की मदद की। महिला होने के नाते अपने परिवार की जिम्मेदारी होने के बाद भी वह कारोना काल में लोगों की मदद के लिए दिन रात जुटी रहीं। इतना

धीरेंद्र, वीरेंद्र व रामबाबू संरक्षक मनोनीत

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। प्रांतीय उद्योग व्यापार मंडल महानगर हल्द्वानी अध्यक्ष योगेश शर्मा व महामंत्री मनोज जायसवाल द्वारा समाजसेवी निवर्तमान पार्षद धीरेंद्र रावत, अध्यक्ष पेट्रोल पंप एसोसिएशन वीरेंद्र सिंह चड्ढा तथा अध्यक्ष मुक्तिधाम समिति रामबाबू जायसवाल को प्रांतीय उद्योग व्यापार मंडल महानगर हल्द्वानी



के संरक्षक पद पर नियुक्त किया गया है। उन्होंने कहा कि नव नियुक्त संरक्षक से व्यापारिक एवं सामाजिक संगठनों को लाभ मिलेगा। इस मनोनयन पर जिला अध्यक्ष विपिन गुप्ता, जिला महामंत्री हर्षवर्धन पांडे, प्रचार मंत्री संदीप सक्सेना, वरिष्ठ उपाध्यक्ष सचिन गुप्ता, संगठन मंत्री उषेंद्र कनवाल, कोषाध्यक्ष गौरव गुप्ता, महिला उपाध्यक्ष दीपा जायसवाल, महिला सचिव गीता कांडपाल ने हर्ष व्यक्त किया है।

छात्र-छात्राओं को दिलाई शत प्रतिशत मतदान करने की शपथ

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। सरदार भगत सिंह राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय रुद्रपुर में मतदान जागरूकता अभियान के तहत देश का गर्व चुनाव का पर्व के अंतर्गत छात्र-छात्राओं से मतदान हेतु संकल्प पत्र भरवाए गए। इस अवसर पर छात्र-छात्राओं को मतदाता सूची में अपना नाम लिखवाने के साथ अन्य



दूसरे नागरिकों को मतदाता सूची में नाम लिखवाने के लिए प्रेरित किया गया तथा अपने मतदान का प्रयोग बिना भय, धर्म, जाति, धन और प्रलोभन से ऊपर उठकर करने का आह्वान किया गया। इस अवसर पर नोडल स्वीप अधिकारी प्रोफेसर आशा राणा, प्रोफेसर सर्वजीत सिंह, प्रोफेसर मनोज पांडे, तथा छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे। कार्यक्रम के अंत में सभी छात्र छात्राओं को शत प्रतिशत मतदान हेतु शपथ दिलाई गई।

दो पेट्टी अंग्रेजी शराब ले जाते पकड़ा

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। नशे के खिलाफ अभियान जारी रखते हुए मंगल पड़ाव चौकी पुलिस ने चौकिंग के दौरान एक नशा तस्कर को दो पेट्टी अंग्रेजी शराब ले जाते पकड़ लिया। जानकारी के अनुसार दिनेश चंद्र जोशी, प्रभारी चौकी मंगलपड़ाव व कांस्टेबल अरुण राणा तथा संतोष बिष्ट द्वारा मंगलपड़ाव क्षेत्र में बेस अस्पताल के पास चेकिंग के दौरान नशा तस्कर सोनू सिंह पुत्र नरोत्तम सिंह निवासी राजपुरा को एक प्लास्टिक के कट्टे में अवैध 02 पेट्टी ब्लेंडर



विस्की शराब के साथ गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने उसके विरुद्ध आरोपी के विरुद्ध धारा 60 आबकारी अधिनियम के अंतर्गत मुकदमा दर्ज कर लिया है।

पेज एक का शेष...

सरकार के काम बनेंगे बड़ी... कामों को तेजी से पूरा किया जायेगा। प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में उत्तराखण्ड के अंदर दिसंबर माह माह इनवेस्टर समिट का आयोजन किया था इसमें पूरी दुनिया से इनवेस्टर्स ने आकर उत्तराखण्ड में बड़ी संख्या में निवेश करने के लिए प्रस्ताव दिये। जिसमें पूरे राज्य के अंदर 3 लाख 50 हजार करोड़ के एमओयू किये। आज इन प्रोजेक्टों को धरातल पर उतारने का काम भी शुरू हो गया है। इस जनपद के अंदर भी 25 हजार करोड़ के एमओयू हुए थे। यहां पर 18 हजार करोड़ के ग्राउंडिंग के काम शुरू हो गये हैं। इससे कुमाऊँ क्षेत्र के लिए बड़ी संख्या में रोजगार का सृजन होगा। जो भी काम करने वाले भाई बहन हैं उन्हें बाहर नहीं जाना पड़ेगा। उन्हें घर के पास ही काम मिलेगा। सीएम ने कहा कि जसपुर में नया नगर पालिका भवन बनने से यहां पर लोगों को अच्छी सुविधा मिलेगी। उन्होंने कहा कि जसपुर से मेरा विशेष लगाव रहा है। जसपुर के विकास में कमी नहीं आने दी जायेगी। यहां पर जो भी काम होने हैं उन्हें पूरी प्राथमिकता से किया जायेगा। सीएम धामी ने सरकार के ऐतिहासिक फैसलों और उपलब्धियों का जिक्र करते हुए कहा कि सरकार के काम से आज हर तरफ खुशी का माहौल है। सरकार ने हर वर्ग का विकास किया है। सरकार जनता के साथ हर कदम पर खड़ी है। युवा, किसान, मातृ शक्ति सभी के लिए कल्याणकारी योजनाएं चलाई जा रही हैं। बच्चे के पैदा होने से लेकर बुजुर्गों तक को योजनाओं का लाभ पहुंचाया जा रहा है। सरकार का प्रयास है बेहतर प्रयास, बेहतर जीवन है। इसके साथ साथ शिक्षा को भी बेहतर बनाया जा रहा है। रोजगार के लिए युवाओं को अवसर उपलब्ध कराये जा रहे हैं। बालिका शिक्षा के लिए विशेष रूप से काम किया जा रहा है। सीएम धामी ने कहा कि डबल इंजन की सरकार सभी के कल्याण के लिए प्रतिबद्ध है। आज प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में भारत का नाम दुनिया भर में मजबूत हुआ है। सीएम धामी ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी देश के सच्चे हितैषी हैं। उनके हाथों को मजबूत बनाने के लिए इस क्षेत्र से अजय भट्ट को पुनः जिताकर भेजना है। उन्होंने लोगों से जसपुर क्षेत्र से जीत का इतिहास बनाने का आह्वान किया। सीएम धामी ने कहा कि जो समस्याएं इस सभा में आयी हैं उनका समाधान हर हाल में किया जायेगा। सीएम ने जसपुर महाविद्यालय के उच्चीकरण की घोषणा की। साथ ही सीएम ने अधिवक्ताओं के लिए चैंबर का निर्माण कराने की भी घोषणा की। सीएम ने कहा कि जो भी प्रस्ताव आये हैं उन पर निश्चित रूप से काम किया जायेगा। इससे पूर्व कार्यक्रम को केन्द्रीय रक्षा एवं पर्यटन राज्य मंत्री अजय भट्ट, पूर्व विधायक शैलेन्द्र मोहन सिंघल ने भी सम्बोधित किया। इस अवसर पर उपाध्यक्ष आपदा प्रबंधन विनय कुमार रहेला, काशीपुर विधायक त्रिलोक सिंह चौमा, पूर्व विधायक शैलेन्द्र मोहन सिंघल, प्रदेश महामंत्री खिलेन्द्र चौधरी, मण्डली परिषद अध्यक्ष डा. अनिल कपूर, भाजपा जिला अध्यक्ष गुंजन सुखीजा, गुरवेंद्र सिंह चंडोक, विकास शर्मा, डा. सुदेश चौहान, एससी आयोग अध्यक्ष मुकेश कुमार, खड्डा सिंह चौहान, कमल चौहान, राजकुमार, गौतम गिरी, मनोज पाल के अलावा जिलाधिकारी उदय राज सिंह, एसएसपी मंजूनाथ टिप्पू सहित तमाम लोग मौजूद थे।

जागेश्वर धाम में अब... आदि जगों का शुल्क बढ़ाने का प्रस्ताव भी तैयार किया गया है। इतना ही नहीं, अब से पहले जाप करवाने के लिए संबंधित श्रद्धालु की सामग्री सहित रसीद कटती थी। यानी सवा लाख मंत्रों का जाप करवाने के लिए श्रद्धालु को जो 25 हजार रुपये की रसीद कटवानी पड़ती थी, उसमें पूजा सामग्री का शुल्क भी जुड़ा होता था, लेकिन अब बड़ी हुई दक्षिणा की राशि के अलावा संबंधित श्रद्धालु को पूजा की सामग्री भी खुद लानी होगी। प्रस्ताव पास होने पर जापों की रसीद सामग्री

रहित कटेगी। इसके अलावा अब जागेश्वर धाम में महामृत्युंजय जाप, मृत संजीवनी जाप की दक्षिणा राशि भी तय कर दी गई है। अभी तक मंदिर प्रबंधन समिति की दक्षिणा की सूची में इस जाप का उल्लेख नहीं था, इससे कई बार पुजारियों और श्रद्धालुओं में असमंजस की स्थिति निर्मित हो जाया करती थी, मगर अब मंदिर प्रबंधन समिति की पूजाओं की दक्षिणा वाली लिस्ट में महामृत्युंजय मृत संजीवनी जाप को भी जोड़ने का प्रस्ताव तैयार किया है। साथ ही 11 हजार मंत्रों के मृत संजीवनी जाप की दक्षिणा 15 हजार, 23 हजार मंत्रों के जाप की दक्षिणा के 61 हजार, जबकि सवा लाख मृत संजीवनी जाप की दक्षिणा 121000 रुपये करने का प्रस्ताव तैयार किया गया है। महामृत्युंजय मंत्र के सवा लाख जाप करवाने की दक्षिणा राशि 61 हजार रुपये प्रस्तावित कर दी गई है। अभी तक केवल मृत्युंजय मंत्र जाप की ही राशि मंदिर प्रबंधन समिति की पूजाओं की लिस्ट में शामिल थी। जिसके चलते 'मृत्युंजय' और 'महामृत्युंजय' मंत्र के जाप को लेकर भी कई बार असमंजस की स्थिति पैदा हो चुकी है। दरअसल, महामृत्युंजय जाप में मृत्युंजय जाप के अलावा संपुट भी लगता है यही वजह है कि महामृत्युंजय जाप करवाने की दक्षिणा शुल्क अधिक है। बताया होगा कि जागेश्वर धाम में जाप, पूजा या अन्य अनुष्ठानों से मिली दक्षिणा की करीब 30 से 35 फीसद रकम जागेश्वर मंदिर प्रबंधन समिति को जाती है और करीब 65 फीसद धनराशि का अंशदान संबंधित पुजारी को दिया जाता है। मंदिर समिति के खाते में आई धनराशि जागेश्वर को सफाई व्यवस्था, बिजली बिल, पेयजल, सुरक्षा, सीसीटीवी, सार्वजनिक शौचालय, प्रबंधक और कर्मचारियों का मानदेय के अलावा जनहित के तमाम कार्यों में खर्च करने का प्रावधान है। उल्लेखनीय है कि जागेश्वर धाम में हाईकोर्ट के आदेश पर मंदिर प्रबंधन समिति का गठन 2014 में हुआ था। उसी वक्त मंदिर प्रबंधन समिति ने पूजा, जाप अनुष्ठान आदि का दक्षिणा शुल्क तय कर दिया था। पिछले 10 साल के भीतर देश में महंगाई कई गुना बढ़ गई है। लेकिन जागेश्वर में पूजा अर्चना की दक्षिणा राशि नहीं बढ़ पाई थी। इसके कारण पुजारियों को भी तमाम परेशानियां उठानी पड़ रही थी। ये मुद्दा बीते दिनों मंदिर प्रबंधन समिति की मनोली तहसील में एसडीएम की अध्यक्षता में हुई बैठक में जोरशोर से उठा था। इसी को लेकर विगत दिवस पुजारी प्रतिनिधि की अध्यक्षता में पुजारियों की बैठक में उपरोक्त तमाम प्रस्ताव तैयार किए गए हैं।

एक करोड़ की डूंग के... और उड़ीसा आदि राज्यों में ले जाते हैं और वापसी में कभी-कभी मादक पदार्थों की सप्लाई ले आते हैं। इस बार वे रुद्रपुर स्थित किसी प्लाई फ़ैक्ट्री से रांची प्लाई लेकर गये थे। वापसी में रांची से डूंग भरकर ला रहे थे। ताकि यहाँ उसे होली व चुनाव के समय पर भारी मुनाफ़े पर बेच सकें। एसटीएफ की इस कार्यवाही में 30/नो 0/00 मठपाल व मुख्य आरक्षी रविन्द्र बिष्ट तथा सर्विलांस में 0/30/नो प्रकाश भगत की महत्वपूर्ण भूमिका रही। बरामद माल की कीमत एक करोड़ रुपये आंकी गयी है। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक एसटीएफ आयुष अग्रवाल ने तस्करों को पकड़ने वाली टीम को 25000 रुपये का नकद पुरस्कार देने की घोषणा की है। टीम में एसटीएफ के निरीक्षक एमपी सिंह, निरीक्षक अरुण कुमार, उपनिरीक्षक के0जी0 मठपाल, उपनिरीक्षक बृजभूषण गुरुरानी, अपर उपनिरीक्षक प्रकाश भगत, मुख्य आरक्षी जगपाल सिंह, रविंद्र सिंह बिष्ट, गोविंद सिंह बिष्ट, दुर्गा सिंह पापड़ा, रियाज अख्तर, महेंद्र गिरि, किशोर कुमार, सुरेन्द्र कनवाल, आरक्षी मोहित वर्मा, गुरवंत सिंह, दीपक भट्ट के अलावा थाना पुलभट्टा के एसओ धीरज वर्मा, अपर उपनिरीक्षक सुरेश पसबोला, आरक्षी दीपक बिष्ट आदि शामिल थे।

लोनवि के खिलाफ... अत्यधिक की जा रही है जिस पर प्रशासन का कोई नियंत्रण नहीं है जिस वजह से सड़क क्षतिग्रस्त हो गई है और ग्रामीणों का आना-जाना

लोकसभा चुनाव से पहले दो रूपये सस्ता हुआ पेट्रोल-डीजल

देहरादून। देश में बढ़ी महंगाई के बीच केंद्र सरकार ने राहत का मरहम लगाते हुए लोकसभा चुनाव से पहले पेट्रोल और डीजल की कीमतों में दो रूपये प्रति लीटर की कमी कर दी है। नई दरें सुबह छह बजे से लागू हो गईं। सरकार के इस एलान के बाद देहरादून पेट्रोल की कीमत 93.33 रुपये हो गई है। वहीं डीजल का दाम 88.21 रुपये प्रति लीटर हो गया है। वहीं, विकासनगर में पेट्रोल के नए दाम 93.33 रुपये और डीजल के नए दाम 88.21 रुपये प्रति लीटर हो गया है। यहां पेट्रोल के दाम में 2.02 रुपये और डीजल के दाम में 2.00 रुपये कम हुए हैं।

दूध हो गया है। धरने की जानकारी मिलने पर उप जिलाधिकारी रुद्रपुर मनीष बिष्ट मौके पर पहुंचे। उन्होंने विधायक तिलक राज बेहड़ से कहा कि चुनावी आचार संहिता लगने वाली है जिस वजह से अभी सड़क निर्माण में समस्या उत्पन्न हो सकती है। इस पर विधायक ने कहा कि सड़क स्टोन क्रेशर वालों की वजह से खराब हुई है तब तक वो लोग इस सड़क की मरम्मत करें। इस पर स्टोन क्रेशर वालों को मौके पर बुलाया गया। धरना देने वालों में मुख्य विनोद कोरंगा, गुरू तिवारी, बिशन सिंह कोरंगा, राजकुमार पांडे, नगर अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी, नितिन शर्मा, अशोक मित्र, सुनील ठाकुर, ओमप्रकाश दुआ, उमेश प्रधान, धर्मेन्द्र मिगलानी, रमेश, बबलू चौधरी, नितिन, रवि कुशवाहा, विपिन, दिलीप सिंह, सुभाष जोशी, सुनीता कश्यप, राजेश प्रताप सिंह, अशरफ, एन उल हक, लियाकत, जितेंद्र पांडे, राजकुमार पांडे थे।

शर्ट सर्किट से... पर पहुंच गये। दमकल विभाग के कर्मचारियों एवं पुलिस कर्मचारियों ने मुश्किल आग पर काबू पाया गया। उद्योग व्यापार मंडल के कोषाध्यक्ष नितिन फुटेला ने बताया कि रात्रि में उन्हें महाराणा चौक के पास स्थित कमल बूट हाउस के ऊपरी मंजिल में आग लगने की सूचना मिली तो उनके द्वारा दमकल विभाग, बिजली विभाग एवं पुलिस को सूचना दी गई तथा वह स्वयं भी मौके पर पहुंच गए। दमकल विभाग के कर्मचारी मदन सिंह रावत, दीपक बसेड़ा, संजू बोरा, भागवत परिहार के अलावा कांस्टेबल जगमोहन, बृजमोहन, दीपक बोरा के अलावा वरिष्ठ उप निरीक्षक विनोद फर्त्याल, उप निरीक्षक विजय कुमार भी मौके पर पहुंच गए तथा आग बुझाने का प्रयास किया। काफी मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया गया जिससे नगर में एक भीषण अग्निकांड होने से बच गया। क्षेत्रीय विधायक तिलक राज बेहड़ ने व्यापार मंडल के पदाधिकारियों के साथ दुकान स्वामी श्याम सुंदर मेंहदीरता से नुकसान का जायजा लिया तथा हर संभव मदद का भरोसा दिया। इस अवसर पर मुख्य रूप से सुमित बाबा, राजकुमार तनेजा, तेजपाल सिंह, उमेश अग्रवाल, सुमित तनेजा आदि मौजूद थे।

आचार संहिता से पहले... रेखा यादव को एसपी पिथौरागढ़ बनाया गया है। देहरादून के पुलिस अधीक्षक यातायात सर्वेश पवार चमोली के नये एसपी बनाये गये हैं।

संस्थापक-स्व० हरनामदास सुखीजा एवं स्व० तिलकराज सुखीजा
स्वामिताधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक परमपाल सुखीजा द्वारा उत्तरांचल दर्पण पब्लिकेशन, श्याम टाकी ज रोड, रुद्रपुर, अधमसिंहनगर (उत्तराखण्ड) से मुद्रित एवं प्रकाशित
सम्पादक-परमपाल सुखीजा समाचार सम्पादक-जगदीश चन्द्र आरएनआई नं.: UTTTHIN/2002/8732 सम्मत विवाद रुद्रपुर न्यायालय के अधीन होंगे।
E-mail-darpan.rdr@gmail.com, www.uttaranchaldarpan.in
फ़ोन-245886(O)245701(Fax), 9897427585, 9897427586(Mob.)

परिणय सूत्र में बंधे भाजयुमो नेता विवेकदीप

किच्छा (उद संवाददाता)। नगर के प्रतिष्ठ समाजसेवी एवं भाजपा युवा मोर्चा के प्रदेश उपाध्यक्ष विवेक दीप सिंह गत दिवस एक भव्य समारोह में वैवाहिक बंधन में बंध गए। उनके वैवाहिक बंधन में बंधने पर यहां ग्रांड हेरिटेज में तमाम राजनीतिक सामाजिक संगठन द्वारा शुभकामनाएं प्रेषित की गई। विवेक दीप सिंह का विवाह



पूरनपुर पीलीभीत निवासी कीर्तिका सिंह के साथ संपन्न हुआ। कार्यक्रम की भव्यता के चलते कुछ समय के लिए यातायात भी अवरुद्ध होने जैसी स्थिति बन गई थी। पूरा हेरिटेज गाड़ियों से भरा हुआ था। कार्यक्रम में विभिन्न राजौतिक, सामाजिक संगठनों से जुड़े गणमान्य लोगों की भरमार रही। इस अवसर पर विवेक सिंह को शुभकामना देने वालों में विवेक सक्सेना, विवेक राय, नारायण सिंह बिष्ट, विधायक तिलक राज बेहड़, प्रतिनिधि गौरव बेहड़, ग्राम प्रधान विनोद पंत आदि प्रमुख रूप से उपस्थित थे।

शक्तिफार्म में भारतीय सभ्यता व संस्कृति के अनुरूप विद्यालय खुला

शक्तिफार्म (उद संवाददाता)। क्षेत्र के निर्मल नगर ग्राम सभा रतनफार्म नम्बर 1 में भारतीय सभ्यता व संस्कृति के अनुरूप नई विचार धाराओं से ओत प्रोत एक इंग्लिश मीडियम श्री राम इंटरनेशनल डे-बोर्डिंग स्कूल का शुभारम्भ हो चुका है। विद्यालय प्रबंधक कमेटी के सुमंत विश्वास ने बताया कि इस विद्यालय में कक्षा नर्सरी से कक्षा सप्तम तक प्रवेश दिया जा रहा है। विद्यालय में बंगला, हिन्दी संस्कृत और अंग्रेजी भाषाओं के माध्यम से शिक्षा प्रदान करने की व्यवस्था की गई है। विद्यालय का मुख्य उद्देश्य विद्यार्थियों में आदर्श, संस्कार व उचित शिक्षा प्रदान करना ही नहीं बल्कि विद्यार्थियों में नई सोच, नई सृजन शक्ति राष्ट्रभक्ति की भावना का विकास करना भी है जिससे उनका



सर्वांगीण विकास हो सके। कक्षा में बच्चों के सर्वांगीण विकास हेतु विद्यालय समय के बाद दोपहर भोजन के पश्चात एक घंटे की कक्षा में पठन-पाठन किया जायेगा फिर द्वितीय कक्षा में विद्यार्थियों की रुचि अनुसार गायन वादन नृत्य नाट्य व पेंटिंग का प्रशिक्षण दिया जायेगा, फिर तृतीय कक्षा में विभिन्न खेलों में दक्ष कुशल व निपुण करने के लिए खेल प्रशिक्षक द्वारा खेल सिखाये जायेंगे।

ऑपरेशन मुक्ति अभियान में 85 बच्चों को किया चिन्हित

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। ऑपरेशन मुक्ति अभियान के तहत पुलिस द्वारा भिक्षावृत्ति करने वाले बच्चों का चिन्हीकरण, सत्यापन, शिक्षा की मुख्य धारा से जोड़ने का प्रयास लगातार जारी है। अब तक 85 बच्चों का चिन्हीकरण किया जा चुका है। पुलिस मुख्यालय स्तर पर चलाये जा रहे ऑपरेशन मुक्ति अभियान भिक्षा नहीं शिक्षा दें को सफल बनाने के लिए प्रहलाद नारायण मीणा एसएसपी के दिशा निर्देशन में प्रकाश चंद्र एसपी सिटी नोडल अधिकारी के पर्यवेक्षण में उठि।



मनोज कोठारी प्रभारी ऑपरेशन टीम द्वारा प्रथम चरण में लगातार कार्यवाही की जा रही है। ऑपरेशन टीम द्वारा अब तक इस अभियान में लगातार कार्यवाही करते हुए मोटा हल्दू, मंडी, शनि बाजार, जीतपुर, रामपुर रोड, जयपुर, बड़ी मंडी, राजपुरा, किदवई नगर, ढोलक बस्ती, जीतपुर नेगी आदि स्थानों में जाकर भिक्षावृत्ति, कूड़ा बीनने एवं अन्य कार्यों में लिप्त कुल 85 बच्चों का सत्यापन चिन्हीकरण कर उनका विवरण एकत्र किया गया। जिससे भविष्य में अभियान के दूसरे चरण में उक्त बच्चों को शिक्षा के मुख्य धारा में जोड़ते हुए उनका स्कूल में एडमिशन कराया जायेगा।

विद्युत विभाग के अधिकारियों को किया सम्मानित भारतीय किसान यूनियन ने दिया समर्थन

किच्छा (उद संवाददाता)। प्रांतीय उद्योग व्यापार नगर मंडल ने विद्युत विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों को उत्कृष्ट कार्य करने पर सम्मानित किया। गौरतलब है कि रात्रि महाराणा चौक के

करते हुए उन्हें शाल ओढ़ाकर कर सम्मानित किया गया। विद्युत विभाग के एसडीओ डीसी गुरुनानी ने कहा है कि सभी लोगों को विद्युत विभाग के इमरजेंसी नंबरों का ज्ञान होना चाहिए ताकि किसी

घटनाओं को रोका जा सके। कहा कि खेतों में किसानों की फसल तैयार हो रही है तथा मौसम भी शुष्क होता जा रहा है जिस वजह से मामूली सर्किट शॉर्ट सर्किट होने पर आग लगने का अंदेशा बना रहता है

गदरपुर (उद संवाददाता)। खंड विकास अधिकारी कार्यालय के बाहर पिछले 25 दिन से कार्य बहिष्कार एवं धरना प्रदर्शन कर रही आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को आज भारतीय किसान

500 प्रतिदिन के हिसाब से मजदूरी मिलती है। लेकिन आंगनवाड़ी कार्यकर्ता जो 5000 से लेकर 9000 तक काम कर रही हैं उनकी काम करने के घंटे भी तय नहीं हैं और यह लोग मजबूर होकर ध

बरसात में सभी त्योंहार तक यहाँ पर मना रही हैं राज्य सरकार को उनकी ओर ध्यान देना चाहिए मोदी के परिवार का हिस्सा यह महिलाएं भी हैं और इनको नहीं है और यह लोग मजबूर होकर ध



पास शार्ट सर्किट से आग लग गई थी जिसकी सूचना तुरंत विद्युत विभाग के एसडीओ डी सी गुरुनानी द्वारा 15 सेकंड के अंदर विद्युत कट कर दी गई। विभाग द्वारा तेज गति कार्य करने को लेकर अधिकारियों एवं कर्मचारियों को उत्साहित

भी अप्रिय घटना को रोके जाने में मदद मिल सके उन्होंने आम नागरिकों से निवेदन किया है कि कहीं पर भी किसी जगह पर भी यदि उन्हें विद्युत तारों में शॉर्ट होता नजर आए तो तुरंत ही विभाग को सूचित करें ताकि किसी भी अप्रिय

ऐसे में आम नागरिक के सजग रहने पर तथा विभाग को तुरंत सूचना मिलने पर किसी भी बड़ी घटना को या अग्निकांड को रोका जा सकता है। व्यापार मंडल द्वारा जहाँ एसडीओ डीसी गुरुनानी को शॉल ओढ़ाया गया वहीं जय ओम कुमार को भी सम्मानित



यूनियन अराजनीतिक ने भी अपना समर्थन दिया। इस मौके पर बोलते हुए ब्लॉक अध्यक्ष राजेंद्र कुमार ने कहा कि न्यूनतम मजदूरी हर मजदूर का हक है और वह प्राइवेट सेक्टर में भी काम कर चुके हैं वहाँ पर 8 घंटे कार्य के

रना प्रदर्शन कर रहे हैं राज्य सरकार को उनकी जायज मांग पर ध्यान देना चाहिए और इनका मानदेय बढ़ना चाहिए। इस मौके पर प्रदेश अध्यक्ष सलविंदर सिंह कलसी ने कहा कि राज्य सरकार से मांग करते हैं कि जिस तरह से धूप गर्मी

चाहिए। इस मौके पर आंदोलित आंगनवाड़ी कार्यकर्ता सेविका कर्मचारी संगठन की जिलाध्यक्ष मनप्रीत कौर ने भारतीय किसान यूनियन अराजनीतिक के प्रदेश अध्यक्ष के नेतृत्व में पहुंचे किसानों का आभार व्यक्त किया।

कृष्णा कालोनी में भाजपा नेता चुघ ने सुनी समस्याएं, मंदिर का निर्माण होगा पूर्ण

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। भाजपा आर्थिक प्रकोष्ठ के प्रदेश सहसंयोजक भारत भूषण चुघ ट्रांजिट कैंप कृष्णा कॉलोनी के दुर्गा मंदिर पहुंचे जहां उन्होंने मंदिर कमेटी के लोगों से मुलाकात की और उनकी समस्याओं को सुना। इस दौरान मंदिर कमेटी की ओर से चुघ का स्वागत किया गया। मंदिर कमेटी के लोगों ने उन्हें बताया कि मंदिर में निर्माण के कुछ कार्य अधूरे हैं जिन्हें पूरा कराया जाना है। जिस पर चुघ ने आश्वासन दिया कि वह हर संभव अधूरे निर्माण कार्यों को पूरा कराएंगे। इससे

अलावा क्षेत्रीय लोगों ने भी अपनी समस्याओं से उन्हें अवगत कराया। भाजपा नेता चुघ ने कहा कि राज्य और केंद्र में भाजपा की सरकार है और मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के नेतृत्व में राज्य का बहुमुखी विकास किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार में विकास कार्य आगे भी अनवरत जा रहेंगे। इस दौरान संजीव गुप्ता, कृष्ण पाल गंगवार, वीरेंद्र पाल राठौर, ज्वाला प्रसाद राठौर, हीरालाल राठौर, वेद प्रकाश राठौर, बाँबी गंगवार, वेद प्रकाश मौर्य, अजय पाल शर्मा, रामचरण लाल,



मंसाराम राठौर, अशरफी लाल मौर्या, रतनलाल कोहली, पप्पू लाल कोहली,



नेत्रपाल राठौर, खेमकरण भगत, जितेंद्र पाल राठौर, कृपा शंकर राठौर, सुरेश

यादव, ओमकार मिस्त्री, भीमसेन शर्मा, अजय पाल शर्मा, शिवकुमार शिवू, राज

कोली, दिनेश मौर्य, संजय गंगवार, धर्मेन्द्र कुमार गंगवार, पवन लोग आदि मौजूद थे।



गुरु माँ एडवांस् डेन्टल क्लीनिक

WORLD-CLASS DENTAL CARE NOW IN YOUR CITY

रूट कैनाल विशेषज्ञ

डेन्टल इम्प्लांट

टेढ़े-मेढ़े दांतों का इलाज



डॉ. ऑचल डीगरा

बी.डी.एस. एम.डी.एस. एंडोडोन्टिस्ट
रूट कैनाल स्पेशलिस्ट, कॉस्मेटिक डेन्टिस्ट
सर्टिफाइड एस्थेटिक डेन्टिस्ट

Guru Maa Advanced Dental Care "A Multi Speciality Dental Clinic"

१ प्लॉट नं 1, सिविल लाइन्स, रुद्रपुर | 7452880018, 05944-245666